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Ze zasedaní rady a zastupitelstva města
Radní města Oder se sešli 
na poslední řádné 37. schůzi 
5. dubna 2024 (následně pro-
běhla do uzávěrky Oderského 
zpravodaje ještě dvě mimo-
řádná jednání Rady města 
Oder). 

Radní schválili mimo jiné:
•	 provozní řád Flascharova dolu pro 

rok 2024;
•	 provozní řád soustřeďovacího místa 

pro ostatní a nebezpečné odpady;
•	 uzavření nájemních smluv s  jed-

notlivými nájemci o  nájmu části 
pozemků na Masarykově náměstí 
v  Odrách za účelem provozování 
letní restaurační předzahrádky;

•	 zřízení týdenního terminovaného 
vkladu u UnitCreditBank Czech Re-
public and Slovakia;

•	 pravidla participativního rozpočtu 
města Odry pro rok 2024 (podrob-
nosti viz str. 7);

•	 uzavření pojistné smlouvy o  pojiš-
tění odpovědnosti a majetku s Ge-
nerali Českou pojišťovnou, a. s.;

•	 přidělit plnění veřejné zakázky s ná-
zvem „Cyklotrasa od lávky u kluziš-
tě po ulici Ke koupališti“ vybranému 
dodavateli, který podal nabídku 
s  pořadovým číslem 6, s  nejnižší 
nabídkovou cenou 11.210.260,56 
Kč bez DPH. Radní schválili uza-
vření smlouvy o dílo na realizaci za-
kázky s tímto dodavatelem a přímé 
zadání veřejné zakázky a uzavření 
příkazní smlouvy na výkon koordi-
nátora BOZP při stavbě s  Ing. Jit-
kou Štefkovou za celkovou cenu 
76.000 Kč bez DPH;

•	 přidělit plnění veřejné zakázky s ná-
zvem „Rozvoj digitalizace v Odrách – 
část B“ vybranému dodavateli, který 
podal nabídku s pořadovým číslem 2 
– ORTEX, spol. s r. o., s nabídkovou 
cenou 6.236.237 Kč bez DPH;

•	 přidělení plnění veřejné zakázky 
s  názvem „ZŠ Komenského, Odry 
– výměna svítidel za LED – 2. část“ 
účastníkovi výběrového řízení, který 
podal ekonomicky nejvýhodnější na-
bídku – H+D Elektromontáže, s. r. o., 
za cenu 340.814 Kč bez DPH; 

•	 uzavření dodatku č. 1 ke Smlou-
vě o poskytování služeb technické 
podpory City Ware s  poskytovate-
lem GEOVAP, spol. s r. o.;

•	 uzavření smlouvy o  vytvoření lite-
rárního autorského díla s  autorem 
PhDr. Zdeňkem Orlitou, Ph. D., 
na dodání 300 normostran, dále 
s  autorem Mgr. Martinem Vitkem, 
Ph. D., na dodání 100 normostran 
a  s  autorkou Mgr. Hanou Komár-
kovou, Ph. D., na dodání 100 nor-
mostran rukopisu v  rámci vydání 
publikace s pracovním názvem Dě-
jiny města Oder, 

Radní stanovili mimo jiné:
•	 měsíční výši úplaty za předškolní 

vzdělávání v  Mateřské škole Čtyř-
lístek Odry, p. o., ve výši 600 Kč za 
měsíc s platností od 1. 9. 2024;

•	 měsíční výši úplaty za zájmové 
vzdělávání ve školní družině Zá-
kladní školy Odry, Komenského 6, 
a ve školní družině Základní školy 
Odry, Pohořská 8, ve výši 200 Kč 
za měsíc s platností od 1. 9. 2024.

Radní vzali na vědomí mimo jiné:
•	 podání žádosti o dotaci z Národní-

ho plánu obnovy v rámci 3. výzvy na 
finanční podporu přípravy projek-
tů souladných s  cíli EU na projekt 
s názvem „Projektová příprava stav-
by – Revitalizace Masarykova ná-
městí Odry“, a to v max. výši 100 % 
uznatelných nákladů bez DPH;

•	 zprávu z činnosti za rok 2023 v rám-
ci komunitního plánování sociálních 
služeb a navazujících aktivit města 
Odry;

•	 zprávu o spolupráci s Agenturou pro 
sociální začleňování za rok 2023;

•	 zprávu o  činnosti za rok 2023 na 
poli prevence kriminality města 
Odry a schválili akční plán pro rok 
2024 Strategie pro prevenci krimi-
nality na období 2023 – 2026; 

Radní souhlasili mimo jiné s  přije-
tím peněžitých darů Střediskem vol-
ného času Odry, p. o., celkem od čtyř 
dárců, dále souhlasili s přijetím peně-
žitých darů účelově určených na finan-
cování nákladů Oderských dnů 2024 
Dělnickým domem Odry, p. o., nebo 

s uzavřením nájemních smluv ke čty-
řem městským bytům. 
13. zasedání Zastupitelstva 
města Oder proběhlo ve stře-
du 24. dubna 2024. 
Zastupitelstvo města Oder vydalo 
obecně závaznou vyhlášku o  zákazu 
vytváření nemírného a  obtěžujícího 
hluku na vybraných veřejných pro-
stranstvích, jakož i  šíření takové-
ho hluku na taková vybraná veřejná 
prostranství. Obyvatelé lokality ulic 
Slunečná, Kopečná, Potoční, Jižní, 
Mendlova a  Na Stráni si již několik 
let stěžují na nesnesitelné obtěžování 
hlukem přicházejícím z  objektu domu 
Slunečná 1 a  jeho bezprostředního 
okolí. Jedná se zejména o reproduko-
vanou a někdy i živou hudební produk-
ci, obvykle s výraznými basovými tóny. 
Strážníci Městské policie Odry se vždy 
snaží na základě obdržených oznáme-
ní situaci uklidnit, ovšem ne vždy se to 
podaří a náprava je obvykle jen krátko-
dobá, prakticky jen do odjezdu hlídky 
MP. Dřívější vlastník objektu s městem 
Odry komunikoval a vždy se snažil si-
tuaci osobní intervencí řešit. Stávající 
vlastník, ačkoliv byl starostou města 
osloven, na výzvy k  jednání nereagu-
je. Nadměrný a obtěžující hluk působí 
negativně na zdraví obyvatel uvedené 
lokality, na jejich psychickou poho-
du. Všeobecná známost o  problému 
s nadměrným obtěžujícím hlukem vý-
razně snižuje ochotu zejména mladých 
lidí bydlet v předmětné lokalitě a snižu-
je rovněž cenu tamních domů a  po-
zemků. S ohledem na shora uvedené 
je navrženo vydat obecně závaznou 
vyhlášku, kterou by bylo zakázáno vy-
tvářet nemírný a obtěžující hluk a šířit 
jej na veřejná prostranství. Inspirací se 
stala obecně závazná vyhláška města 
Bílina, které řešilo obdobný problém. 
Návrh obecně závazné vyhlášky byl 
posouzen Odborem veřejné správy, 
dozoru a  kontroly Ministerstva vnitra 
a nebyl shledán v rozporu se zákonem.    

Zastupitelstvo vydalo obecně zá-
vaznou vyhlášku o  regulaci hlučných 
činností v rozsahu nezbytném k zajiš-
tění veřejného pořádku a o stanovení 
výjimečných případů, při nichž je doba 
nočního klidu vymezena dobou kratší 
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nebo při nichž nemusí být doba noč-
ního klidu dodržována. (Předložený 
návrh obecně závazné vyhlášky ob-
sahuje pouze jedinou změnu, a tou je 
změna termínu kulturní akce „Tanec 
pod hvězdami“, která se v  minulos-
ti konala v  noci ze soboty na neděli, 
v letošním roce bude podle sdělení po-
řadatele v noci z pátku 7. 6. 2024 na 
sobotu 8. 6. 2024.) 

Zastupitelé odsouhlasili realiza-
ci projektu „Pavilon dětských skupin 
v  Odrách“ s  celkovými plánovanými 
výdaji ve výši max. 31,6 mil. Kč. Mělo 
by se jednat o  rozšíření služeb MŠ 
Čtyřlístek; v  areálu MŠ na Pohořské 
ulici vznikne nová budova pro dvě 
dětské skupiny, celkově max. pro 44 
dětí. Dále souhlasili s podáním žádosti 
o dotaci na tento projekt ve výši 100 % 
vč. DPH do výzvy č. 31_22_045 z Ná-
rodního plánu obnovy vyhlášené Mini-
sterstvem práce a  sociálních věcí na 
Budování kapacit dětských skupin dle 
zákona č. 247/2014 Sb. Projekt bude 
realizován v případě získání dotace ve 
výši 100 % vč. DPH. 

Zastupitelé mimo jiné schválili:
•	 druhý upravený rozpočet města 

Oder pro rok 2024 ve výši
 226.199,7 tis. Kč v  příjmové části, 

302.199,7 tis. Kč ve výdajové části 
a 76 000 tis. Kč v 8. třídě financování; 

•	 poskytnutí úvěru z  Fondu rozvoje 
bydlení města Odry pro 1. kolo roku 
2024 dle návrhu výběrové komise 
pro posouzení žádostí o úvěr, a to 
v celkové výši 500.000 Kč. Rozdě-
leno mezi 3 žadatele;

•	 návrh smlouvy o investičním úvěru 
ve výši 30 mil. Kč s  poskytovate-
lem úvěru UniCredit Bank Czech 
Republic and Slovakia, a. s. Uza-
vření smlouvy o  investičním úvěru 
by bylo na jeden rok s následnými 
dodatky;

•	 poskytování příspěvku na úpravu 
zevnějšku při přijímání projevu vůle 
snoubenců, že spolu vstupují do 
manželství, oddávajícím v  částce 
500 Kč za obřad, maximálně však 
2.000 Kč měsíčně;

•	 podání žádosti o dotaci z Integrova-
ného regionálního operačního pro-
gramu 2021 - 2027, výzvy č.  115. 
Sociální bydlení II KPSV+ SC 4.2. 

(MRR) na projekt s názvem „Revi-
talizace a nástavba bytového domu 
na sídlišti Pod lesem v  Odrách“ 
v max. výši 85 % z celkových způ-
sobilých výdajů. Na tzv. „Kubánské 
ubytovně“ by mělo vzniknout 8 by-
tových jednotek, které by sloužily 
jako sociální bydlení; 

•	 podání žádosti o  dotaci z  Morav-
skoslezského kraje, a  to v  rámci 
„Programu na podporu přípravy 
projektové dokumentace 2024“, na 
projekt s názvem „Regenerace by-
tových domů na sídlišti Pod lesem 
v Odrách“ ve výši maximálně 60 % 
prokázaných uznatelných nákladů 
projektu a zároveň v maximální výši 
dotace 400.000 Kč. Město Odry 
uzavřelo smlouvy na zpracování 
projektových dokumentací u těchto 
bytových domů: Sídliště Pod lesem 
666, 667, 841/15 a 831/16;

•	 uzavření Smlouvy o  partnerství 
s městem Fulnek, městysem Spá-
lov, obcí Vražné, obcí Heřmanice 
u Oder, obcí Jakubčovice nad Od-
rou a obcí Mankovice, kterou jsou 
upraveny podmínky spolupráce na 
realizaci projektu „Místní akční plán 
vzdělávání pro ORP Odry IV.“;

•	 podání žádosti o dotaci ze 4. výzvy 
na finanční podporu přípravy pro-
jektů souladných s cíli EU (podpora 
malých projektů předložených do 
výzev) vyhlášené Ministerstvem 
pro místní rozvoj z Národního plánu 
obnovy na projekt „Příprava akce 
instalace fotovoltaických elektráren 
na veřejných budovách města Odry 
a  vytvoření komunitního energe-
tického hospodářství“, a  to ve výši 
max. 100 % způsobilých nákladů 
bez DPH.

Zastupitelé vzali mimo jiné na vědo-
mí seznam podaných žádostí o dotaci 
a probíhajících akcí podpořených do-
tačními prostředky k 17. 4. 2024. 

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k dispozici na sekretariátu staros-
ty města nebo na webových stránkách 
města Oder.

Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Konference k dopravě
Zástupci našeho města se zú-

častnili ve dnech 11. až 13. dubna 
konference Sdružení historických 
sídel Čech, Moravy a Slezska, která 
se konala pod záštitou Ministerstva 
kultury ve Vysokém Mýtě. Tématem 
letošní konference byla „Doprava 
v historických centrech“.  

Účastníci konference přijali me-
morandum, které považuje v oblas-
ti dopravy klíčem kvalitního života 
vyváženost mezi zachováním his-
torických hodnot na jedné straně 
a zvyšováním bezpečnosti a dostup-
nosti dopravy na straně druhé. Zá-
kladní princip fungování dopravy vidí 
v historických centrech:
•	 	v respektu k historickým hodno-

tám z pohledu památkové péče,
•	 v uplatňování principu kvalitního 

rozhodování o významných opat-
řeních v dopravě na základě od-
borného pohledu a reálných dat,

•	 v uplatňování nových řešení 
ve vazbě na trendy SMART CITY,

•	 v rozvoji sdílených zón v historic-
kých centrech měst,

•	 ve zlepšování bezpečnosti 
a  přístupnosti historických cen-
ter měst i s ohledem na osoby 
s  omezenou schopností pohybu 
nebo orientace.

(red)

Starosta města Oder Ing. Libor He-
lis, místostarostka Mgr. Libuše Krá-
lová a Bc. Radim Kravčenko, který 
má v Odrách na starosti péči o pa-
mátky, u Mariánského sloupu se 
sochou Neposkvrněné Panny Marie 
v historickém centru Vysokého Mýta.
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 Nejvíce mi vadí zcela nekoncepční přístup. Návrh transformace lůžkové péče 
není podložen analýzou současného stavu relevantní organizací (Ministerstvo 
zdravotnictví ČR, Česká lékařská komora, odborné společnosti ČLS JEP, na kraj-
ské úrovni pak Krajské úřady apod.). Dokonce ani zdravotní pojišťovny, a do-
konce ani VZP jako iniciátor v  této věci nepředložila občanské nebo odborné 
veřejnosti, ani poskytovatelům zdravotní péče v této věci žádný koncepční ma-
teriál, kde by byl analyzován současný a cílový stav v jednotlivých oborech nebo 
skupinách oborů na daném území (okres, kraj, ČR). Legislativně nedotažený je 
i  koncept „komunální, komunitní nemocnice“, která by na místní úrovni mohla 
pokrýt široký prostor mezi péčí akutní a následnou, přiblížila by péči občanům 
a odlehčila specializovaným, odborně i technologicky náročným centrům. Taková 
transformace by potom i pro nás dávala smysl.

Doufám, že VZP svůj záměr takto nepřipravené „transformace“ přehodnotí a zá-
sadní rozhodnutí odloží alespoň do té doby, kdy bude zpracována obecně přija-
telná a statisticky a odborně podložená koncepce zajištění lůžkové péče, a to ve 
všech návaznostech a s cílovými kapacitami nutnými k systémovému zajištění to-
hoto druhu zdravotních služeb. Teprve potom by měla být zahájena jednání s jed-
notlivými poskytovateli zdravotních služeb s cílem změny jejich lůžkového fondu. 
Tedy nejdříve koncepce, pak lokální analýza, koordinace všech poskytovatelů 
na daném území a teprve nakonec změny. Nikoli naopak. Tolik můj osobní názor.

Ing. Martin Šmaus, ředitel, Městská nemocnice v Odrách, p. o.

Pro zachování stávající péče
 v oderské nemocnici uděláme maximum
Vedení oderské radnice ne-
považuje situaci ohledně 
případných změn v  Městské 
nemocnici v  Odrách za uza-
vřenou. Stále probíhají jedná-
ní na mnoha úrovních s cílem 
zachování péče ve stávajícím 
rozsahu. 

V  rámci transformace malých ne-
mocnic navrhla VZP v  prosinci 2023 
ukončení poskytování akutní péče in-
terního oddělení. Ředitel Městské ne-
mocnice v Odrách Ing. Martin Šmaus 
shrnuje chronologicky situaci, aby byla 
zřejmá časová a příčinná souvislost:

•	 Celý podzim roku 2023 probíha-
la celostátní protestní akce lékařů 
(paradoxně ne v  naší nemocnici, 
ale vesměs v nemocnicích velkých)

•	 Tento protest byl ukončen dohodou 
ze dne 8. 12. 2023 mezi VZP, Minis-
terstvem zdravotnictví, odborovými 
svazy a  Českou lékařskou komo-
rou. Další krok přišel okamžitě: 

•	 20. 12. 2023 jsme od VZP obdrželi 
návrh na transformaci interního od-
dělení na následnou a  dlouhodo-
bou péči. A to bez jakékoli analýzy, 

zdůvodnění a  alespoň nástinu ně-
jaké koncepce, vize dalšího směřo-
vání a cílového stavu.

•	 S  tímto návrhem jsem nesouhlasil 
5. 1. 2024 v telefonickém rozhovoru 
s ředitelem zdravotního odboru re-
gionální pobočky Ostrava. Domlu-
veno bylo ústní jednání v únoru.

•	 9. 2. 2024 byla v  naší nemocnici 
zahájena revize VZP, kdy bylo vy-
bráno 10 hospitalizací ke kontrole, 
současně bylo kontrolováno i  pří-
strojové a  personální vybavení. 
Během této kontroly byla pouze 
kopírována zdravotní dokumenta-
ce. Mé žádosti o projednání obsahu 
kontrolovaných chorobopisů za pří-
tomnosti ošetřujícího lékaře a  pri-
mářky oddělení nebylo vyhověno.

•	 27. 2. 2024 proběhlo ústní jednání 
za účasti vedení regionální pobočky 
VZP, nemocnice a  jejího zřizovatele 
(město Odry), na kterém jsme si sdě-
lili svá protichůdná stanoviska k mož-
nému ukončení poskytování akutní 
lůžkové péče v naší nemocnici.

•	 7. 3. 2024, po poslední aktualiza-
ci technického a  personálního vy-
bavení, jsme obdrželi, a  to přímo 

od VZP, potvrzení o  splnění per-
sonálního obsazení, k  1. 1. 2024. 
Samotná VZP tak konstatuje, že 
nemocnice má dostatečné kapaci-
ty na současně provozovaný počet 
všech akutních i  následných lůžek 
splňuje veškeré požadavky. 

•	 O  výsledku, a  tedy i  účelu revize 
jsme se dozvěděli až dne 4. 4. 2024, 
a to až po našich urgencích.

•	 Dne 10. 4. 2024 jsem VZP zaslal 
písemný nesouhlas s požadavkem 
na transformaci interního oddělení 
s podrobným zdůvodněním a argu-
mentací. 

•	 S obsahem ani závěrem revize ne-
souhlasíme, a  to z mnoha důvodů, 
které jsme VZP sdělili v  odpovědi. 
V souladu se smlouvou s VZP jsem 
požádal o  řádné projednání revize 
za účasti revizního lékaře, ošetřují-
cích lékařů všech pacientů i primář-
ky oddělení. Pokud i po projednání 
zůstane na daný případ rozdílný 
odborný názor, navrhnu VZP zpra-
cování nezávislého znaleckého 
posudku a  podám podnět České 
lékařské komoře k ověření postupu 
lékaře, který rozhodl o hospitalizaci.

nEJSTE SI JISTI, KAM DANÝ ODPAD PATŘÍ? nENAŠLI JSTE HO UVEDENÝ VÝŠE? pORADÍME vÁM NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH WWW.KAMTOVYHODIT.CZ
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Participativní rozpočet: Oderáci, je to na Vás!
Kdo jiný zná naše město lépe, než lidé, kteří v něm žijí? Vy 

sami nejlépe víte, co by radnice měla ve vašem okolí udělat, 
aby se vám žilo lépe. Právě teď máte opět po roce jedineč-
nou šanci změnit své okolí! Do konce července nám můžete 
posílat své návrhy, ze kterých pak Oderáci vyberou ty, které 
se zrealizují. 

Participativní rozpočet umožňuje, aby se občané zapojili 
do rozhodování o  rozvoji své obce. Jak funguje? Radnice 
vymezí část peněz z ročního rozpočtu, v případě Oder je to 
pro tento rok 300 tisíc korun. Obyvatelé pak podávají návrhy, 
co by se za tyto peníze mělo ve městě v následujícím roce 
vylepšit. Realizovatelnost návrhů prověří odborná pracovní 
skupina tvořená úředníky. Návrhy prodiskutují občané mezi 
sebou v rámci veřejného fóra a následně probíhá hlasování 
o jednotlivých projektech. Radnice zajistí realizaci vybraných 
návrhů. 

Pravidla Participativního rozpočtu města Oder pro rok 2024 
najdete na webových stránkách města, v  sekci „finance, 
dotace, poplatky“ pod záložkou „participativní rozpočet“. 
V případě nejasností vám více informací ráda poskytne Ing. 
Martina Paprskářová, MPA, LL.M., vedoucí odboru finanční-
ho MěÚ Odry. 

(red)

Obnova mlatového chodníku
Během dubna jsme obnovili mlatový chodník v Zámec-

kém parku. Původní chodník, který vznikl při revitalizaci 
parku v roce 2011, byl už nerovný, zarostlý a poježděný. 
Pravidelně jsme ho odplevelovali a opravovali jen místně, 
podle potřeby. Letos došlo na kompletní obnovu. V úseku 
přibližně 250 metrů jsme odstranili travní drn po celé šíři 
chodníku, který je lemovaný žulovou kostkou. Na očištěný 
podklad jsme položili pochůznou vrstvu kameniva, hutně-
nou za vlhka. Stav před obnovu a po ní hezky dokumentuje 
přiložená fotografie. 

Mlatový chodník je vlastně pěšinou přírodního vzhledu, 
která vzniká bez jakýchkoliv pojiv. Důležité je dobré me-
chanické zhutnění vrstev, které zaručuje dobrou kompakt-
nost a životnost. 
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Opravy silnic se protáhnou
Ředitelství silnic a dálnic (dále ŘSD) informovalo město 
o prodloužení oprav povrchu komunikací a kanalizač-
ních šachet silnice II/647 (bývalá silnice I/47) v úseku 
ulic Hranická, Potoční, Skřivánčí a Pohořská v Odrách. 
Opravy byly plánovány po etapách do 1. června, nyní 
je nejzazší termín dokončení 14. června.  

Uzavírka Hranické ulice se protáhne do 14. května. Den poté 
už by měla být Hranická plně průjezdná a naváže oprava Potoč-
ní ulice a  části ulice Skřivánčí. Potoční ulice se bude opravovat 
v úseku od křižovatky s ul. Hranická po ul. Nové Město, provoz 
do centra bude veden obousměrně Hranickou ulicí přes náměstí 
pomocí semaforů. Souběžně bude probíhat jednosměrná uzavír-
ka pravého jízdního pruhu ul. Skřivánčí a Nové Město. Tato etapa 
bude dokončena 2. června. Od 3. června nejdéle do 14. 6. dokončí 
ŘSD opravy ve  městě, a  to konkrétně levého jízdního pruhu ul. 
Skřivánčí a Nové Město. 

Společnost SmVaK, která opravuje kanalizaci na Dělnické ulici, 
zprůjezdní Dělnickou ulici do 3. května. Následně se opravy posu-
nou do křižovatky ulic Dělnická a Lidická. 

Na opravy silnice v Odrách se vážou také změny v organizaci 
autobusové dopravy. V době od 15. května do 2. června bude pře-
místěna autobusová zastávka Odry, náměstí a Odry, Potoční. Za-
stávka Odry, Skřivánčí bude v uvedenou dobu bez obsluhy. 

(red)

Pokračují práce na vodovodu v Tošovicích
Z celkové délky 1796 metrů I. etapy vodovodu Tošovice je zatím zrealizováno cca 740 m potrubí PE100 RC d110. Sou-

časně s vodovodním potrubím jsou pokládány silové napájecí kabely pro tlakovou stanici a vrty 1 a 2, včetně chrániček 
datových kabelů a zemnicích pásků. Křížení krajské komunikace na Tošovice a pravostranného přítoku Husího potoka 
bylo provedeno řízeným vrtáním a uložením vedení do chrániček. Součástí stavby je i regenerace dvou vrtů, rekonstrukce 
automatické tlakové stanice včetně dodávky systému řízení a zabezpečení objektů.

Michal Czerný, technik Odboru správy nemovitého majetku MěÚ Odry

Integrovaný dopravní systém 
Moravskoslezského kraje 

 
Informace o dopravě v ODIS poskytne Dopravní infocentrum 

tel.: 597 608 508          email: info@kodis.cz          www.kodis.cz 
Platí od neděle 15.5.2024 do neděle 2.6.2024. 

Upozornění cestujícím! 

Vážení cestující, 
z důvodu opravy průtahu sil. I/47 v Odrách dojde 

 na linkách č. 615, 620, 691, 929 a 930 
ke změně organizace dopravy na příjezdu/odjezdu do/z Oder 
přes náměstí a zavedení výlukových jízdních řádů, v termínu 

od středy 15.5.2024 00:00 do neděle 2.6.2024 23:59 

Výše uvedené linky budou obousměrně vedeny přes náměstí a ul. 
Hranickou a 1. máje. Dále dojde ke změně obsluhy níže uvedených 

zastávek: 

Odry,nám. – zastávka přemístěna o cca 250m zpět na ul. 1. máje 
k domu s č.p. 17 

Odry,Potoční – zastávka přemístěna naproti přemístěné zastávky 
Odry,nám. – na ul. 1. máje  

Odry,Skřivánčí – bez obsluhy  

Dále upozorňujeme na možné zpoždění ve výši do 10 minut na 
jednotlivých spojích po celé své trase z důvodu zřízení dočasného 

úseku řízeného SSZ přes Masarykovo náměstí v Odrách. Ul. Potoční a 
Skřivánčí budou uzavřeny, či omezeny. 

Prosím věnujte zvýšenou pozornost této výluce! Omlouváme se za způsobené 
komplikace a případné zpoždění způsobené dopravním omezením. 

Rozsah zrealizovaných úseků je označen černou barvou.                  
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Poplatek za komunální odpad
Blíží se splatnost místního po-
platku za komunální odpad na 
rok 2024 a termín pro doložení 
nároku na osvobození poplat-
ku za rok 2023

Odbor finanční MěÚ Odry upozorňu-
je občany, že do 31. 5. 2024 je splatný 
místní poplatek za obecní systém od-
padového hospodářství na  rok  2024. 
Sazba poplatku zůstává v  letošním 
roce ve výši 588 Kč/osobu/rok.

Povinnost platit poplatek má kaž-
dá fyzická osoba přihlášená ve měs-
tě (včetně cizinců s  pobytem delším 
než 3  měsíce) a  vlastník nemovité 
věci – bytu, rodinného domu nebo re-
kreačního objektu, ve které není k po-
bytu přihlášena žádná fyzická osoba 
a  která je umístěna na území města. 
Od 1. 1. 2022 za takovou nemovitost 
platí poplatek i právnické osoby.

Od poplatku jsou dle platné obecně 
závazné vyhlášky osvobozeny fyzic-
ké osoby, kterým poplatková povin-
nost vznikla z důvodu trvalého pobytu 
ve městě a které jsou:
•	 poplatníkem poplatku za odkládání 

komunálního odpadu z  nemovité 
věci v  jiné obci a  mají v  této jiné 
obci bydliště, 

•	 umístěny do dětského domova pro 
děti do 3 let věku, školského zaříze-
ní pro výkon ústavní nebo ochranné 
výchovy nebo školského zařízení 
pro preventivně výchovnou péči 
na základě rozhodnutí soudu nebo 
smlouvy, 

•	 umístěny do zařízení pro děti vy-
žadující okamžitou pomoc na zá-
kladě rozhodnutí soudu, na žádost 
obecního úřadu obce s  rozšířenou 
působností, zákonného zástupce 
dítěte nebo nezletilého, 

•	 umístěny v  domově pro osoby se 
zdravotním postižením, domově 
pro seniory, domově se zvláštním 
režimem nebo v chráněném bydle-
ní, nebo 

•	 na základě zákona omezeny 
na osobní svobodě s výjimkou oso-
by vykonávající trest domácího vě-
zení

•	 které se alespoň 6  celých kalen-
dářních měsíců po sobě nepřetržitě 
jdoucích v příslušném kalendářním 
roce zdržuje mimo území České re-
publiky.

Údaje rozhodné pro osvobození 
je poplatník povinen ohlásit ve lhůtě 
do 31. 5. následujícího roku za rok, kdy 

nastala skutečnost zakládající nárok 
na osvobození. Do 31. 5. 2024 lze tedy 
prokázat nárok na osvobození poplat-
ku za rok 2023.

Více informací o  místním poplatku, 
včetně platné obecně závazné vyhláš-
ky města č. 5/2023 o místním poplatku 
za obecní systém odpadového hospo-
dářství naleznete na stránkách města 
Odry www.odry.cz v sekci poplatky/po-
platek za komunální odpad.

Poplatek lze zaplatit více způsoby:
•	 na pokladně Městského úřadu Odry 

v hotovosti nebo platební kartou 
•	 bankovním převodem na účet měs-

ta č. 19-1765068319/0800 pod při-
děleným variabilním symbolem

•	 složenkou na účet města 
č. 19-1765068319/0800 pod přiděle-
ným variabilním symbolem

Variabilní symbol je důležitý pro 
správné spárování plateb. Pokud ne-
znáte svůj variabilní symbol nebo 
máte jiný dotaz týkající se poplatku, 
obraťte se na správce poplatku p. Lu-
cii Buskovou prostřednictvím e-mailu 
lucie.buskova@odry.cz či telefonicky 
556 768 136, 739 031 357.

Odbor finanční MěÚ Odry

Nabídkové řízení na pronájem bytu
Město Odry zastoupené Oderskou městskou společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Odry č. 06/2023 
„Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem města Odry“ nabídkové řízení č. 12/2024 na pronájem bytu s trvale uvolně-
ným nájemným.
Jedná se o byt č. 6 o dispozici 2+1 v domě č.p. 33 v Odrách na ulici Radniční č.o. 5, umístěný ve 3. nadzemním podlaží, 
o celkové podlahové výměře 60,1 m2.
Byt je vytápěn akumulačními kamny a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby všechny mohly v bytě 
žít v obvyklých pohodlných a hygienicky vyhovujících podmínkách, je stanoven 
na maximálně čtyři osoby.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 6.444 Kč.
Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb 
spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.
Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 20. 5. 2024 v 15.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den 27. 5. 2024 ve 14.00 hod.
Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, 
(pondělí – pátek do 14.00 hod.), Oderská městská společnost, s. r. o., 
tel.: 739 452 200, 556 731 459.
Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce nalez-
nete na http://www.odry.cz.
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Symbolický návrat oderského zámku
V pondělí 22. dubna vpodvečer byla 
široké veřejnosti slavnostně před-
stavena nová dlouhodobá exteri-
érová expozice Příběh oderského 
zámku, která je instalována v zazdě-
ných výkladcích obchodního domu 
Odra. Velkoformátové panely do-
kumentují několikasetletý příběh 
šlechtického sídla až po jeho tragic-
kou demolici. 

Výstava připomíná oderský zámek 
přímo v  místech, kde stával. Celkem 
deset tabulí sestává z obrazového ma-
teriálu, doprovodných textů a  odkazů 
zprostředkovaných QR kódy. Letos 
17. ledna uplynulo už 60 let od tragic-
kého požáru, který byl předzvěstí zá-
niku zámku. I po tak dlouhé době jsou 
vzpomínky mnoha obyvatel Oder stále 
velmi živé a bolestné. Také autor výsta-
vy, kurátor Muzea Oderska Adam Hu-
báček, zahájil vernisáž v osobní rovině: 
„Během svých vysokoškolských studií 
jsem věděl o Odrách jen jednu podstat-
nou informaci, a  to, že ve městě stál 
v  oblasti českého Slezska mimořád-
ně hodnotný vrcholně barokní zámek, 
vzniklý přestavbou staršího objektu, 
jenž vyhořel a  na místo obnovy byl 
díky iniciativě funkcionářů Městského 
národního výboru v  Odrách zdemolo-
ván odstřelem.“ Odstřel zámku proběhl 
7. července 1966. Na jeho místě záhy 
vyrostl současný obchodní dům, kte-
rému autor musel výstavu přizpůsobit: 
„Snažil jsem se vhodně doplnit stávají-
cí brutalistickou architekturu obchodní-
ho domu Odra, navrženou v roce 1973 

architektem Jiřím Smejkalem, prvním 
polistopadovým primátorem Ostravy,“ 
vysvětluje Adam Hubáček a  doplňuje: 
„Byť je stavba obchodního domu v srd-
cích obyvatel města velice zatížena 
osudem místa, z  nezávislého pohle-
du na samotnou architekturu se jedná 
o dílo poměrně kvalitní, které je dnes již 
dokumentem doby, kdy vzniklo.“

Původní oderský hrad byl poprvé 
písemně zmíněn v roce 1397, staveb-
níkem byl některý z  příslušníků rodu 
Šternberků. Na hradě pobýval i litevský 
princ Zikmund Korybutovič, který byl 
po smrti Jana Žižky dožadován na pozi-
ci českého krále. Na renesanční zámek 
čtyřkřídlé dispozice byl přestavěn po 
polovině 16. století v době držení pány 
ze Zvole. Barokní zámecká rezidence 
v Odrách vznikla mezi lety 1730 – 1736 
za hraběte Lichnovského ve snaze vy-
budovat rodové sídlo. Od  té doby již 
trojkřídlý zámek vykazoval stylovou 
afinitu s  dílem císařského architekta 
Hildebrandta. Barokní podobu nesetře-
ly ani klasicistní úpravy, a tak se ještě 

v době demolice hovořilo o oderském 
zámku jako o Hildebrandtově díle. 

Ačkoliv byl oderský zámek od roku 
1950 do roku 1960 opravován, požár 
17. ledna 1964 způsobil následnou 
neochotu bývalé šlechtické sídlo opět 
opravovat. Oderský zámek se stal 
mementem, které v  tehdejší uvolně-
né politické atmosféře 60. let vyvolalo 
značnou vlnu celostátní kritiky. Navzdo-
ry tomu byla v období normalizace v 70. 
a  80. letech zlikvidována další cenná 
šlechtická sídla s plnou podporou teh-
dejšího odboru kultury Severomorav-
ského Krajského národního výboru 
(zámky ve  Štítině, Horních Heřmani-
cích, Nových Lublicích aj). Frapantně 
rozdílné byly posudky Krajského stře-
diska památkové péče a ochrany příro-
dy Severomoravského kraje v Ostravě, 
odborné složky tehdejší památkové 
péče, které se také snažilo o záchranu 
oderského zámku. Odry zbytečnou de-
molicí zámku přišly o nejcennější histo-
rickou profánní stavbu ve městě. 

(red)
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Z činnosti Městské policie Odry
Žádost o pomoc

Hlídka Městské policie Odry (MPO) 
přijala tel. žádost o pomoc při manipu-
laci s  invalidní osobou. Oznamovatel-
ka se obrátila na hlídku, zda by jí tato 
nepomohla snést ze schodů její inva-
lidní maminku, která musela absolvo-
vat lékařské vyšetření. Této žádosti 
hlídka MPO vyhověla a invalidní osobu 
i s vozíkem pomohla snést z patrového 
domu k  přistavenému vozidlu. Hlídka 
taktéž taktéž pomohla invalidní osobě 
dostat se zpět do bytu, když se vrátila 
z lékařského vyšetření.

Žádost o součinnost
Hlídka MPO přijala telefonickou žá-

dost o součinnost od firmy OMS (Oder-
ská městská spol.) při opravě pozemní 
komunikace na ul. Nové město v  Od-
rách. Hlídka MPO po dobu oprav odklá-
něla dopravu a usměrňovala provoz. 

Krádež 
Hlídka MPO přijala tel. oznámení 

o  muži, který v  místním supermarke-
tu odcizil zboží. Hlídka po nezbytných 
úkonech pachateli na místě uložila po-
kutu v příkazním řízení ve výši 500 Kč. 

Rušení nočního klidu
Hlídka MPO přijala tel. oznámení 

o rušení nočního klidu na ul. U nemoc-
nice v Odrách. Na místě byly zjištěny 
tři osoby, které si pouštěly ve tři hodiny 
ráno přes kapesní reprobednu písnič-
ky. Osoby byly hlídkou MPO poučeny 
a vyzvány, aby zanechaly protiprávní-
ho jednání a nerušily noční klid. Jelikož 
osoby výzvy uposlechly, vyřešila hlíd-
ka celou záležitost domluvou. Za  ten-

to přestupek hrozí pokuta příkazem 
na místě až deset tisíc korun.

Mladistvý pod vlivem alkoholu
Hlídka MPO při hlídkové činnosti 

spatřila zjevně mladistvou osobu, kte-
rá vzhledem k  vrávoravé chůzi jevila 
známky požití alkoholu. Při kontrole 
totožnosti a  provedené orientační de-
chové zkoušce byla mladistvému na-
měřena hodnota dvě promile alkoholu 
v krvi. Při provádění nezbytných úkonů 
na místě se náhle mladistvému udě-
lalo nevolno, a  proto byla přivolána 
zdravotnická záchranná služba, která 
si mladistvého převzala k  lékařskému 
ošetření s  následným převozem na 
dětské oddělení nemocnice v  Novém 
Jičíně k odeznění akutní intoxikace al-
koholem. Mladík ještě před převozem 
stačil hlídce MPO sdělit, že konzumo-
val alkohol, který mu podal starší ka-
marád. Celá záležitost byla předána 
OO PČR Odry pro podezření z trestné-
ho činu podání alkoholu mladistvému 
ve větší míře. 

Opilý bez řidičského oprávnění
Hlídka MPO při hlídkové činnosti 

spatřila parkující vozidlo, ze kterého 
vystoupil řidič a  vrávoravou chůzí od 
něj odešel. Následně se k vozidlu vrátil 
zpět a pokračoval v jízdě. Hlídka pojala 

podezření, že by řidič výše uvedeného 
vozidla mohl být pod vlivem alkoholu, 
a  rozhodla se jej na tř. 1. máje v Od-
rách zastavit. Kontrolou v  centrálním 
registru řidičů bylo zjištěno, že osoba 
za volantem není držitelem platného 
řidičského oprávnění a  při orientační 
dechové zkoušce se hodnota alkoho-
lu zastavila na 1,77 promile alkoholu 
v krvi. Dále bylo zjištěno, že vozidlo uži-
la osoba neoprávněně, jelikož si vozidlo 
od majitele zapůjčila bez jeho vědomí. 
Na místo byla v  součinnosti přivolána 
také hlídka OO PČR, která si celou zá-
ležitost pro podezření z trestného činu 
převzala k dalšímu prošetření.

Žádost o součinnost
Hlídka MPO přijala tel. žádost o sou-

činnost od OO PČR Odry o prověření 
oznámení v  Odrách ul. Nové město, 
kde mělo dojít k  fyzickému napadení 
muže. Na místo vyslaná hlídka zjisti-
la, že napadený muž se již nachází ve 
vozidle zdravotnické záchranné služby 
(ZZS), kde mu posádka poskytovala 
lékařské ošetření. Útočník dle tvrzení 
svědků z místa utekl. Do příjezdu PČR 
zajistila hlídka MPO místo činu. Celou 
záležitost si na místě převzala PČR 
OO Odry k dalšímu prošetření. 

Josef Vérosta

Telefonní kontakty:
Hlídka ve službě (slouží k oznámení události)� 737 073 324
Pevná linka:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma (na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)� 156
Policie ČR - bezplatná linka� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Jak vidí Odry děti?
Redakci Oderského zpravodaje navštívili žáci Základní školy Komenského, 

kteří si vybrali jako volitelný předmět mediální výchovu. Společně s paní učitel-
kou Markétou Fabíkovou přišli nejdříve šesťáci a následně i osmáci s deváťáky. 
Hlavně mladší děti se aktivně zajímaly, jak zpravodaj vzniká. Obecně ale většina 
žáků přiznala, že nečtou a pokud si zpravodaj u rodičů nebo prarodičů prolistují, 
prohlížejí si spíše fotografie. Žáci Mediální výchovy pracují v hodinách na růz-
ných projektech a mimo jiné vytvářejí časopis Komenďák. Proto jsme je oslovi-
li, aby připravili stránku do našeho zpravodaje, jak vidí Odry. Šesťáci připravili 
komiks se svými postřehy. V červnovém čísle zpravodaje se můžete těšit na 
stránku v pojetí starších žáků. 
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Kolik nás stojí likvidace komunálního odpadu? 
Každý občan má povinnost ze zákona 
o odpadech odpad třídit a předcházet 
jeho vzniku. Pokud jde o kontejnery 
barevné, určené na třídění, máme 
je k  dispozici na sběrných místech a 
vytříděné odpady můžeme předat taky 
na sběrném dvoře. 
U těchto barevných kontejnerů platí, 
že občan města (obyvatel města) 
může kterýkoli takový kontejner použít 
kdekoli ve městě, a budeme jenom 
rádi! Čím více plastu, papíru, textilu, 
skla a kovů do nich vybereme, tím více 
město ušetří. K těmto kontejnerům se 
nikdo nemusí plížit pod rouškou tmy.   
Jak město může ušetřit za likvidaci 
odpadu? Ušetřit může pouze 
důsledným tříděním komunálního 
odpadu. Pouze odpad, který už dále 

nejde vůbec vytřídit, patří do popelnice 
na směsný komunální odpad. Za 
každou tunu směsného komunálního 
odpadu (toho z  černých kontejnerů) 
uloženou na skládku, platí město 
(mimo jiné) skládkovací poplatek. Stát 
Vám občanům a nám jako městu pro 
letošní rok 2024 zákonem stanovil, 
že za snížený skládkovací poplatek 
ve výši 500 Kč za tunu můžeme na 
skládku uložit na jednoho občana 
jen 0,17  tun (170 kg) směsného 
komunálního odpadu. Jednoduchá 
matematika: počet občanů x 0,17 tuny 
a máme celkové množství (tuny), které 
může město skládkovat „levně“ za 
500 Kč - to činí 1262 tun komunálního 
odpadu za rok. V  okamžiku, kdy toto 
množství překročíme, okamžitě bude 

město letošní rok 2024 platit za každou 
uloženou tunu již 1250 Kč.

Podmínky na ukládání komunálního 
odpadu na skládky se budou každým 
rokem ze zákona o odpadech 
zpřísňovat, a bude hůř. Pro každý 
následující rok se zákonem povolené 
množství skládkovaného směsného 
komunálního odpadu na jednoho 
občana snižuje: 160  kg – 150  kg – 
140  kg až v  roce 2029 na pouhých 
120  kg, a naopak, skládkovací 
poplatek za překročení se ze zákona 
rok co rok zvyšuje: 1500 Kč – 1600 Kč 
... až v  roce 2029 pak 1850  Kč. Co 
bude v roce 2030??

Ing. Bc. Radovan Tomický, 
vedoucí Odboru životního prostředí

Odpad tuny kg/obyvatel
Produkce směsného odpadu 1 494,70 201,33
Produkce objemného odpadu 116,60 15,71
Separace papíru 114,44 15,41
Separace plastů 139,83 18,83
Separace skla 78,22 10,54
Separace nápojových kartónů 0,12 0,016
Separace kovů 24,31,35, 3,27
Separace dřeva 97,05 13,07
Separace biologických odpadů 3300,71 40,51
Separace nebezpečných odpadů 8,068,06 1,09
Separace textilních odpadů 31,05 4,18

Nová plocha pro kontejnery 
Nechali jsme odstranit první starý a nevzhledný kontejnerový box na sídlišti Pod lesem a vyměnili ho za moderní plochu pro 

kontejnery na komunální a tříděný odpad. Postupně plánujeme stejným způsobem vyměnit boxy i na dalších místech ve městě. 
(red)
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Co jsme v roce 2023 udělali pro životní prostředí?
Díky obyvatelům se naše 
město Odry může za rok 2023 
pochlubit výsledky sběru vy-
sloužilého elektrozařízení pře-
daného ke zpětnému odběru 
společnosti Elektrowin o  cel-
kové hmotnosti 28,98 tun. 

Každý obyvatel tak odevzdal prů-
měrně 3,90 kg spotřebičů. Ušetřili jsme 
tak spotřebu elektřiny a snížili produk-
ci skleníkových plynů. Nespotřebovali 
jsme ropu, železnou rudu, měď a hli-
ník, které jsou potřebné pro  průmys-
lovou výrobu. Nahradili jsme je právě 
recyklací odevzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o podílu na zlepšení život-
ního prostředí, které na základě do-
sažených výsledků vystavil kolektivní 
systém pro sběr a  recyklaci vyslouži-
lých spotřebičů Elektrowin.

Vyplývá z něj, že díky našim zodpo-
vědným obyvatelům došlo za rok 2023 
k úspoře produkce CO2 o 326,72 tun. 
Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO2? 126 kusů!

Také nebylo nutné vytěžit a  spotře-
bovat 16.995,27  litrů ropy. Představ-
te si, že z tohoto množství se pokryje 
spotřeba pohonných hmot auta např. 
na cestu z  Prahy do Brna po dálnici 
D1, a to 636krát.

Došlo také k úspoře 174.952,71 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako kdy-
bychom spustili cyklus myčky nádobí 
174.953krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů 
se podařilo vrátit do výroby 16.795,23 
kg železa. Takové množství recyklova-
ného železa je možné použít pro vý-
robu 689 kusů nových praček, aniž by 
bylo nutné těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se 
také podařilo získat 580,09 kg mědi, což 
stačí pro ražbu 103.127 1€ mincí, nebo 
702,05 kg hliníku, který by stačil na vý-
robu 46.804 plechovek o objemu 0,33 l.

Elektrowin v  roce  2023 úspěšnou 
spolupráci ocenil 30.000 Kč ze svého 
motivačního programu.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahu-
je nejen dále využitelné materiály, ale 
také škodlivé látky. Odhozením do po-
pelnice se elektrozařízení nedostanou 
k  recyklaci, ale skončí nevyužité na 
skládce. Odevzdávejte spotřebiče na 
sběrný dvůr nebo poslednímu prodejci 
při zakoupení nového!

ELEKTROWIN, kolektivní systém, 

Ing. Terézia Matúšů, 
Odbor životního prostředí MěÚ Odry
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Ceny vodného a stočného 
Na základě usnesení představen-
stva akciové společnosti Severo-
moravské vodovody a kanalizace 
byly od 1. 1. 2024 schváleny nové 
ceny vodného a stočného takto:
Voda pitná (vodné):

59,99 Kč/m3 (bez DPH), 
67,19 Kč/ m3 (vč. 12 % DPH). 

Voda odvedená (stočné) 58,54 Kč/ 
m3 (bez DPH), 

65,56 Kč/ m3 (vč. 12 % DPH). 
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Zvoneček informuje
V  běžném shonu každodenního 

života si ani neuvědomujeme, ko-
lik činností vykonáme, abychom byli 
v  pohodě, měli kolem sebe uklizeno 
a  zabezpečeny všechny své potře-
by. K  tomu patří samozřejmě i  jídlo, 
ošacení, úprava zevnějšku, případně 
nakoupení věcí a  potřeb, které nám 
schází.

V centru denních služeb tyto úkony 
procvičujeme, s podporou pracovníka 
se je učíme a také se učíme své potře-
by vyslovit. To je hodně důležité.

Pro více informací o sociálních služ-
bách a  klubových aktivitách můžete 

navštívit naše webové stránky: www.
klubzvonecek.cz, nebo nás kontakto-
vat e-mailem, telefonem nebo osobní 
návštěvou.

Zvoneček Odry

e-mail: klub.zvonecek@seznam.cz
sas.zvonecek@seznam.cz
telefon:	556 731 161, 728 476 958

Asociace rodičů a přátel zdravotně 
postižených dětí v ČR, z.s. 
Klub Zvoneček
Nádražní 695/28
Odry 742 35

Zprávy z Manhattanu
První jarní měsíce byly ve zname-

ní kreativní tvorby, společných diskuzí 
a předávání si nových informací. Každý 
týden byl tematický, snažíme se klien-
ty seznamovat s  aktualitami nebo se 
také téma váže ke svátkům či meziná-
rodním dnům. První týden v březnu byl 
věnován MDŽ, klienti měli možnost si 
vytvořit přáníčko nebo ozdůbku, ať už 
pro maminku, babičku nebo jinou důle-
žitou ženu v jejich životě. V dalším týd-
nu jsme klienty seznámili s NATO: měli 
k dispozici text a  kvíz, ale také mapu, 
kde jsme dle barviček značili, které stá-
ty vstoupily do této aliance a ve kterém 
roce to bylo. Také jsme otevřeli téma sv. 
Patrika, zeleného svátku, který se slaví 
v Irsku vždy v březnu. Vedli jsme s kli-
enty diskuze na toto téma a předali jim 
informace o tradicích a hlavních znacích 
tohoto dne. A konečně poslední březno-
vý týden byl věnován Velikonocím. Ten 
jsme již tradičně završili přespávačkou 
v zařízení. Klienti měli možnost si každý 
den něco vytvořit, ať už zajíčka z  po-
nožky a rýže, či zapichovací slepičku do 
květináče. Také jsme společně mluvili 
o  tradicích tohoto svátku, které z  nich 
klienti dodržují, anebo také to, proč jsou 
dny barevné. Na přespávačce jsme pak 
společně pekli a zdobili perníčky, malo-
vali na sádrové odlitky, soutěžili a hráli 
různé hry. Večer se pak promítal film 
s  popcornem. Po probuzení na Velký 

pátek proběhla snídaně, úklid prostor 
a  před odchodem domů dostal každý 
malý balíček s  překvapením. Aktivita 
se velmi povedla a nesla se v pozitiv-
ním duchu. Ve venkovních prostorách 
u NZDM byla k dispozici také Velikonoč-
ní bojovka, kde mají děti možnost odpo-
vídat na otázky, odpovědi pak zapisují 
na kartičku, kterou odevzdávají do naší 
schránky. Po vyhodnocení těch správ-
ných se pak losuje výherce, který vždy 
obdrží nějakou hezkou cenu. 

Dubnové týdny se pak vázaly k me-
zinárodnímu dni Romů, kde proběhly 
kvízy a diskuze. Poté následoval Den 
Země, kde kromě diskuzí a  osvětě 
o třídění odpadů jsme s klienty dávali 
do pořádku zahradní prostory pro ná-
sledující měsíce. Dále pak mezinárod-
ní den tance a  měsíc jsme zakončili 
tématem pálení čarodějnic, kde jsme 
opět převážně kreativně tvořili.

V  následujících měsících sledujte 
naše FB stránky, kde budeme sdílet 
plakáty k  aktivitám pro děti a  mládež 
na letošní léto. V plánu je letní stano-
vání, příměstské aktivity, výlet do ku-
kuřičného bludiště v  Opavě, výlet do 
Prahy a také je v řešení fotbalový tur-
naj pro nízkoprahová zařízení a jejich 
klienty z okolí. 

Bc. Karolína Frydrychová, 
NZDM Manhattan Odry
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Občanská poradna 
Přednášky finanční gramot-
nosti pro žáky Základní školy 
Odry Pohořská

Občanská poradna Charity Odry ve 
spolupráci se Základní školou Odry Po-
hořská uspořádala přednášky finanční 
gramotnosti pro žáky této základní 
školy. Cílem této akce bylo zvýšit pově-
domí mladých lidí o důležitých aspek-
tech osobních financí a poskytnout jim 
cenné rady, jak se vyhnout rizikovému 
zadlužování.

Přednáška se zaměřila na tři hlavní 
témata: tvorbu rodinného rozpočtu, 
obsah úvěrových smluv a rizika spoje-
ná s  nadměrným zadlužováním. Žáci 
měli možnost dozvědět se, na co si dá-
vat pozor při podepisování úvěrových 
smluv a jak rozpoznat potenciálně ne-
výhodné podmínky. Přednášející zdů-
raznili význam pečlivého čtení smluv 
před jejich podpisem.

Dalším klíčovým bodem přednáš-
ky byla praktická tvorba a  správa ro-
dinného rozpočtu. Žáci se naučili, jak 
efektivně sledovat příjmy a výdaje, sta-
novovat finanční cíle a vytvářet rezer-
vy pro nečekané události. Přednášející 
poskytli praktické tipy, jak šetřit peníze 
a jak se vyhnout zbytečným výdajům.

V  neposlední řadě se přednáška 
věnovala rizikům spojeným s nadměr-
ným zadlužováním. Žáci byli upozor-
něni na nebezpečí půjček s vysokými 
úrokovými sazbami a na důsledky ne-
schopnosti splácet dluhy včas. Před-
nášející zdůraznili, že je důležité si 
půjčovat zodpovědně a pouze v přípa-
dě, kdy je to opravdu nezbytné.

Žáci měli možnost klást otázky a dis-
kutovat o svých vlastních zkušenostech 
a obavách. Občanská poradna Charity 
Odry tak přispěla k  zvýšení finanční 
gramotnosti mladé generace a poskyt-
la žákům cenné nástroje pro  správu 

osobních financí v budoucnu.
Tato iniciativa je důkazem toho, jak 

důležitá je spolupráce mezi nezisko-
vými organizacemi a školami při vzdě-
lávání mladých lidí v  oblasti finanční 
gramotnosti. 

Přednášky byly realizovány díky pod-
poře města Odry, Moravskoslezského 
kraje, projektu z Operačního programu 
zaměstnanost+ a projektu Inovativního 
vzdělávání žáků.

Ing. Michaela Dlabajová

Předlužené dědictví
Dědictví je pojem, se kterým se po-

tkáváme, je to mnohdy pro nás ne-
známý pojem, zvláště pak kroky, které 
musíme během dědictví podniknout 
a je potřeba je řešit. Věděli jste, že se 
dědí majetek zůstavitele, ale také dlu-
hy, které za jeho života vznikly a nebyly 
ještě splaceny? Víte, že dědicové mo-
hou dědictví odmítnout či během dě-
dického řízení postoupit určité kroky? 
V následujícím příběhu bychom chtěli 
informovat čtenáře o jedné z možných 
situací, které mohou nastat během dě-
dického řízení, a to o možnosti odmít-
nutí dědictví. Jako příklad si přečtěte 
modelovou situaci paní Y.

Paní Y byla vychovávána pouze mat-
kou, otec o dceru nejevil zájem a měl 
problémy s předlužeností. Paní Y jed-
noho dne byla doručena písemnost, 
kde se měla dostavit k  dědickému ří-
zení po svém otci na adresu notářské 
kanceláře, kde byla uvedena jako dě-
dic. Paní Y znejistila, věděla, že  otec 
měl dluhy a  co by mohlo následovat 
v  případě, přijme-li dědictví po svém 
otci. Nemeškala tedy a ihned se obrá-

tila na pomoc Občanské poradny, aby 
získala informace.

Paní Y byla informována, že má prá-
vo dědictví přijmout, ale i  odmítnout, 
a to ve lhůtě jednoho měsíce ode dne, 
kdy byla vyrozuměna o  právu dědic-
tví odmítnout. Dědictví lze odmítnou 
pouze jako celek, nelze odmítnou jen 
poměrnou část, kdy by chtěl dědic od-
mítnout dluhy a přijmout pouze maje-
tek zůstavitele. 

Možnost řešení vzniklé situace, kte-
rou si paní Y zvolila, je, že odmítla dě-
dictví a  poté jako zákonný zástupce 
svých dětí podala návrh na odmítnutí 
dědictví prostřednictvím opatrovnic-
kého soudu pro nezletilé. Soud pro-
zkoumal, zda se jedná o  oprávněné 
odmítnutí dědictví ve prospěch nezle-
tilých dětí. Ve výsledku celá situace 
s  dědickým řízením dopadla ve pro-
spěch paní Y a  jejích dětí: dědictví 
bylo úspěšně odmítnuto a  paní Y se 
nemusela vystavovat stresující situaci, 
protože byla přesvědčena o tom, že by 
zdědila pouze dluhy po svém otci a na-
staly by komplikace v životě.

Je nutno zmínit, že nejdůležitější 
v  této situaci je včasná komunikace 
s notářem a splnění lhůty k podání ná-
vrhu odmítnutí dědictví. Jelikož bylo 
dědictví odmítnuto nejbližšími přímými 
příbuznými, postupuje se dle dědických 
tříd. Pokud nastane situace, že není ni-
kdo z dědiců, v tom případě dědí stát.

Dostali jste se do podobné situace? 
Nebo znáte někoho, kdo se nachází 
v  podobné situaci? Nebojte se řešit 
své potíže ihned a neváhejte se na nás 
obrátit, jsme tady pro Vás, spolupráce 
probíhá zcela bezplatně po celou dobu 
řešení případu klienta. 
Přijďte, vše se dá řešit, poradíme 
a pomůžeme Vám.

Bc. Marie Čížová

provozní doba:
Pondělí    8:00 -11.30; 	 12:00 -16.00	 ambulantní a terénní forma
Úterý        8:00 -11.30; 	 12:00 -14.00	 ambulantní a terénní forma
Středa      8:00 -11.30; 	 12:00 -16.00	 ambulantní a terénní forma
Čtvrtek     8:00 -11.30; 	 12:00 -14.00	 ambulantní a terénní forma
Pátek       pro objednané	
Terénní forma je poskytována dle potřeb klientů max. 8 hodin týdně.

adresa: Hranická 1113/48, Odry

kontakt:  
sociální pracovnice
Bc. Marie Čížová
Tel: 737 236 972
e-mail: marie.cizova@odry.charita.cz
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Domov Odry
Malování vajíček a pletení po-
mlázky s dětmi z MŠ 

Před Velikonocemi 28. 3. čekala naše 
uživatelky oblíbená návštěva dětí z MŠ 
v  Odrách. Tentokrát se sešly na Tan-
čírně, aby společně barvily velikonoční 
vajíčka. Děti přinesly našim seniorkám 
malý dáreček, a  to krásně ozdobený 
květináč s osením. Na Tančírně se se-
šli i pánové, kteří si společně s panem 
Steculou upletli pomlázku. Upletenou 
pomlázku dostaly i všechny děti. Děku-
jeme panu Steculovi, že si udělal čas 
na naše seniory. Všichni si dopoledne 
užívali, pánové při sklence vína a ple-
tení pomlázky a uživatelky s dětmi při 
barvení vajíček. Byla radost pozorovat 
seniorky a děti, jak společně spolupra-
cují a snaží se vytvořit nejoriginálnější 
a  nejbarevnější vajíčko. Pro všechny 
zúčastněné bylo přichystáno drobné 
občerstvení. Děti i uživatelé Domova si 
dopoledne velmi užili, na jejich tvářích 
byla vidět velká radost. Budeme se tě-
šit na jejich další návštěvu.  

Příběh oderského zámku

Dne 24.  4. proběhla v  Domově na 
Tančírně přednáška s  názvem Příběh 
oderského zámku. Přednáška byla pre-
zentována včetně dobových fotografií. 
Uživatelům se velmi líbila. Tímto děku-
jeme kurátorovi Muzea Oderska panu 
Adamu Hubáčkovi za velice poutavou 
prezentaci.
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Den otevřených dveří
V  úterý 26. března dopoledne 

jsme na naší škole přivítali více než 
70 předškoláčků z MŠ Pohořská, MŠ 
Sokolovská a  MŠ Loučky. V  několika 
třídních „dílničkách“ byly pro ně připra-
veny různé zábavné úkoly s obrázky, 
písmenky, tečkami a číslicemi, hry na 
jemnou motoriku, stavby s  kostkami, 
programování s beetbooty, PC doved-
nosti, ale i rytmické aktivity a hry s an-
gličtinou. Děti projevily svou obratnost 
na gymnastickém okruhu v  naší tělo-
cvičně, vyrobily si velikonočního za-
jíčka s lízátkem a ve cvičné kuchyňce 
si připravily a  poté i  zbaštily zdravou 
svačinku. V  průběhu celého dne pak 
naši školu navštívili ve většině případů 
rodiče se svými předškolními dětmi, 
prohlédli si prostory naší školy a zají-
mali se zejména o vše, co je spojeno 
s výukou mladších žáků. Rozsáhlá fo-
todokumentace z  dopoledních aktivit 
je na webu naší školy.

Mgr. Petra Pobočková

Školička nanečisto
V březnu a v dubnu jsme předškolní 

děti přivítali na lekcích tradiční Školič-
ky nanečisto. Paní učitelky M. Dorotí-
ková a K. Pavlíková pro ně připravily 
mnoho různých aktivit. Děti moc hezky 
pracovaly, s nadšením zpívaly, cvičily, 
skládaly obrázky, počítaly, vytleskáva-
ly slova a trénovaly grafomotoriku. Ro-

dičům děkujeme, že s dětmi mezi nás 
přišli. Na webu školy je ke zhlédnutí 
fotodokumentace z každé lekce.	

Jak funguje siloměr
Síla, to je téma fyziky v  6.  třídách. 

A ta se přece měří siloměrem! Pojďme 
si ho vyrobit. Za dvě vyučovací hodi-
ny fyziky si žáci vyrobili jednoduché 
ale funkční siloměry z papíru, gumiček 
a  sponek. Velice je bavilo vytváření 
stupnice pomoci různých závaží. Uvá-
dím několik poznatků žáků: 

„Překvapilo mě, že se dá vyrobit 
funkční siloměr z věcí, které má každý 
doma.”

„Překvapilo mě, že se dá vyrobit silo-
měr z papíru a že to funguje.”

„Byla jsem ráda, že jsem to vlastně 
udělala, protože když něco doma vy-
rábím, tak se mi to většinou nepove-
de. Takže tato hodina mě velmi bavila 
a byla i zajímavá.”

„Mam z toho moc dobrý pocit; a ko-
nečně vím, co nového budu doma vy-
rábět.”

Mgr. Jana Gřešková

Projektový den u prvňáčků
S  příchodem jara se vrací ptáčci 

z  teplých krajů, mezi nimi jsou i  čápi. 
A těm patřil náš projektový den. Nejdří-
ve jsme si přečetli zajímavé informace 
o životě čápa. Následně jsme se roz-

dělili do skupinek a  plnili nejrůznější 
„čapí“ úkoly. Například jsme počítali, 
kolik zůstalo čápů na komíně či kolik 
uletělo. Také jsme řešili zašifrované 
příklady a  poznávali části těla čápa. 
Součástí dne bylo i pozorování hnízdě-
ní čápů bílých a černých v Záchranné 
stanici Makov přes on-line kameru. Na 
závěr jsme si čápa sami vyrobili a své 
znalosti z jejich života ověřili otázkami. 
Celý den se nám moc vydařil.

Lekce branného plavání
Ve čtvrtek 4. dubna žáci 6. tříd vyra-

zili na plavecký bazén do Nového Jičí-
na. Cílem bylo nejen si zadovádět ve 
vodě, ale hlavně se seznámit s pravidly 
záchrany tonoucích nebo unavených 
plavců. Učitelé plavání děti pořádně 
potrápili. Nejprve si bylo potřeba zopa-
kovat základní styly plavání a  rozlišit, 
kdo má jakou fyzičku. Pak začal „tvrdý“ 
výcvik - dopomoc unavenému plavci, 
sbírání předmětů ze dna nebo plavání 
mezi překážkami. Asi nejvíce vyčerpá-
vající byl pohyb ve vodě v  oblečení. 
I přes namáhavý výcvik si děti plavání 
velmi užily a  nabyté zkušenosti oce-
nily. Tato náročná plavecká průprava 
souvisí s přípravou na všesportovní tu-
ristický kurz, který naše šesťáky čeká 
v květnu na Podhradí u Vítkova. 

Mgr. Karolina Žáková

ZŠ Komenského� www.komenska.com
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Hudba plná barev a jemnosti
18. dubna pořádala ZŠ ve Vítkově 

u příležitosti Roku české hudby výtvar-
nou a hudební soutěž pro žáky základ-
ních škol a  gymnázií. Tématem byla 
Hudba plná barev a  jemnosti. Naši 
školu reprezentovali za výtvarnou tvor-
bu Monika Ševčíková (9. C) – získala 
medaili za 1. místo, Sean Kostka (8. A) 
– 3.  místo, a  dále Nela Gajdičiarová 
a Eugene Lebedenko (6. A).

V  pěvecké soutěži obsadil 3.  místo 
Filip Ferenc (8. B) a společně se San-
tiagem Horvátem (9. C) vyhráli 1. mís-
to v kategorii duetů.

Gratulujeme všem mladým uměl-
cům, děkujeme za úspěšnou repre-
zentaci naší Komendy a  přejeme jim 
spoustu takovýchto úžasně zakonče-
ných výzev. 

Mgr. Lucie Feglerová

I učitelé sportují aneb ve zdra-
vém těle zdravý duch

Na konci března se do nové krásné 
oderské kuželny sjela smíšená druž-
stva pedagogických pracovníků okresu 
Nový Jičín již na 5. ročník kuželkářské 
soutěže. Soutěžilo celkem 7 družstev, 
ve kterých každý ze čtyř členů házel do-
hromady 100 hodů sdružených. A jak to 
celé dopadlo? Vítězem se stalo jedno 
ze dvou družstev naší ZŠ Komenské-
ho ul., druhé místo obsadili učitelé ZŠ 
Milady Horákové v Kopřivnici a bronzo-

vé medaile získala MŠ Čtyřlístek v Od-
rách. Následující místa patřila druhému 
družstvu naší školy, ZŠ Bartošovicím, 
ZŠ Emila Zátopka v  Kopřivnici a  ZŠ 
Jana Ámose Komenského V Bílovci. 

Další sportovní akcí byl již tradiční 
volejbalový turnaj Comenia cup, který 
naše škola uspořádala 19. dubna. Sna-
žili jsme se „dopočítat“, kolikátý ročník 
tohoto letitého turnaje by mohl být ten 
letošní, a je zřejmé, že jsme překroči-
li číslo 30! Letos se turnaje zúčastnilo 
6  smíšených družstev pedagogických 
pracovníků: naše ZŠ Komenského 
ul., ZŠ Pohořská, MŠ Čtyřlístek, SŠ 
Odry, a  dále naši zahraniční přátelé 
z  družební ZŠ Bystričany ze Sloven-

ska a ZŠ z Kuznie Raciborske v Pol-
sku. Družstva jsme rozlosovali do dvou 
skupin, ve kterých hrálo každé s kaž-
dým, a  podle výsledného skóre pak 
proběhly zápasy o  5., 3. a  1.  místo. 
Do finálového zápasu se probojovala 
naše ZŠ Kom. se slovenskou ZŠ Bys-
tričany. Zápas jsme dovedli do vítěz-
ného konce a zapsali se tak na nově 
vyrobený putovní pohár. 

Všichni zúčastnění na obou ak-
cích podali krásné sportovní výkony, 
a  i  když v  mnohých dýchá sportovní 
duch s vidinou vítězství, velkým příno-
sem bylo společné setkání a pohodo-
vě strávené chvíle. Již nyní se těšíme 
na další ročníky. 
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Zápis dětí do 1. třídy
V úterý 23. dubna proběhl zápis dětí 

do budoucích 1.  tříd. Většina dětí na-
vštěvovala naši školičku pro předško-
láčky a prostředí školy jim nebylo cizí. 
Na šikovné děti čekaly včeličky de-
váťačky, které doprovázely děti celým 
zápisem a pomohly jim překonat prv-
ní ostýchavost. Děvčata devátých tříd 
a paní učitelky I.  stupně se postaraly 
o plynulý, klidný a přívětivý průběh zá-
pisu. Čas čekání si krátili rodiče drob-
ným občerstvením. K letošnímu zápisu 
přišlo 33 dětí. O odklad školní docház-
ky požádali čtyři zákonní zástupci dětí. 
Ostatní děti byly přijaty. Všem rodi-
čům děkujeme za přízeň a  těšíme se 
na děti, které usednou poprvé 2. září 
do školních lavic.

Ing. Renata Šandová

Školičky pro předškoláčky
V  úterý 16. dubna proběhla posled-

ní školička pro předškoláčky před Zá-
pisem do prvních tříd. Na  všech pěti 
školičkách jsme se seznámili s  22  ši-
kovnými, vnímavými a zvídavými dětmi. 

Paní učitelky se zaměřily na rozvoj 
jemné motoriky, prostorovou orientaci 
a koordinaci pohybu, zrakové vnímání, 
rozvoj řeči, vyjadřování, paměť. Děti 
se seznámily se školním prostředím, 
zahrály si různé didaktické hry, rozvíje-
ly a zdokonalovaly si dovednosti, které 
jim usnadní nástup do školy.

Ing. Renata Šandová

Velká cena ZOO Ostrava
Madagaskar, tak znělo téma letošní 

soutěže. Ihned žáky zaujalo, a  proto 
jsme se už od podzimu pustili do přípra-
vy. Objednali jsme z antikvariátu knihy, 
něco bylo i ve školní knihovně a  inter-
net máme. Zjistili jsme, že na Madagas-
karu žije a roste spousta zvířat a rostlin, 
které jinde v divoké přírodě nežijí. Jde 
např. o  chameleony, lemury, žáby, 
želvy, motýly, z  rostlin pak známé ba-
obaby, ravenaly, pryšce, orchideje atd. 
Poslední dobou však lidé svými aktivi-
tami způsobují jejich úbytek a vymírání.

V  úterý 19. března se 3  družstva 
žáků vydala do ZOO, aby změřila síly 
s ostatními asi 50 družstvy každé kate-
gorie. A jak jsme se umístili? Družstvo 
děvčat ze 7.  A  ve  složení T.  Levo-
vá, A.  Ambrožová, Z.  Štěpánková 
a  M.  Maršálková obsadilo 14.  místo 
z celkových 36. Chlapci z 8. B, jmeno-
vitě T.  Lenert, J.  Horák, V.  Chovanec 
a  M.  Murín se umístili na  11.  místě 
z  34. Nejlépe si vedlo smíšené druž-
stvo děvčat 9.  A  a  8.  B ve složení 
G. Masare, M. Chovancová, K. Caitha-
melová a V. Praunspergerová. Obsadi-
ly 6. místo z 34 a na postup do druhého 
kola soutěže jim chyběly jen 2 body.

Máme radost z toho, že žáci naší ško-
ly mají zájem se učit i nad rámec povin-
ných znalostí, a také z toho, že si i letos 
ve velké konkurenci žáků ZŠ a vícele-
tých gymnázií udrželi svůj standard. Za 
to jim děkujeme a přejeme hodně štěstí 
v dalších ročnících soutěže.

Mgr. Lenka Černá

Výsledky okrskového kola re-
citační soutěže 2024

Ve čtvrtek 4. dubna se v prostorách 
Městského úřadu v  Odrách konala 
přehlídka dětských recitátorů – sólistů. 

Také naši žáci se této soutěže zúčast-
nili a svým umístěním a oceněním pří-
kladně reprezentovali naši školu.

V  I. kategorii přednášeli Jan Pjaták 
z 2. A a Petr Chrástek ze 3. A, ve II. ka-
tegorii Michal Hůra ze 4.A a Marian Mi-
lerský z 5. A, ve III. kategorii Karolína 
Křepelková z 6. A, ve IV. kategorii Ka-
rolína Caithamelová z 8. B.

Do okresního kola postupují z 1. mís-
ta Petr Chrástek (3. A), Karolína Kře-
pelková (6. A) a Karolína Caithamelová 
(8. B). Jan Pjaták (2. A) získal krásné 
3. místo ve své kategorii.

Jsme potěšeni výsledky, kterých 
žáci dosáhli. Patří jim poděkování za 
přípravu, kterou soutěži věnovali. Po-
děkování patří také p. učitelkám za pří-
pravu.

Recitátorům přejeme, ať je jim poe-
zie nebo umělecká próza nadále pří-
jemným zážitkem i prostou obyčejnou 
lidskou radostí.

Mgr. Ludmila Valentovičová, 
Mgr. Dagmar Šindlerová, 

Mgr. Martina Sovová
Sportovní a  3D dopoledne 
s budoucími šesťáky

Na pátek 22. března jsme pozvali 
školáky a jejich vyučující z okolních zá-
kladních škol, aby s námi prožili spor-
tovní a  3D dopoledne. Připravili jsme 
pro ně dva bloky. V  tělocvičně jsme 
uspořádali turnaj ve vybíjené, na nějž 
navázal trénink florbalu pro začáteč-
níky pod vedením školeného trenéra. 
Následovala robotická část dopole-
dne, kdy si žáci v počítačové učebně 
vyslechli informace o  3D tisku a  pak 
si podle návodu vytiskli maličkosti na 
3D tiskárnách. Celé dopoledne uběh-
lo velmi rychle, a  protože se všichni 
opravdu moc snažili, odcházeli spo-
kojení se svými výkony a plní dojmů. 
Akce se zúčastnili žáci 5.  ročníků ze 
ZŠ a  MŠ Mankovice, ZŠ a  MŠ Vraž-
né a ZŠ a MŠ Jakubčovice nad Odrou 
společně s páťáky naší školy.

Mgr. Jan Jursík

Naše podpora ochraně přírody
Letos na jaře ve škole proběhla 

zdařilá akce. Cílem bylo získat další 

ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
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peníze na ochranu hlavně světové pří-
rody. Zapojili se učitelé i pan školník (!) 
a zdravé jádro žáků, ale největší podíl 
na úspěchu měla 7.  B s  třídní učitel-
kou L. Valentovičovou a žáci 7. A, 8. B 
a 9. A, kteří se účastnili soutěže Velká 
cena ZOO. Vybrali jsme asi 8300 Kč, 
které jsme rozdělili takto:

1) ZOO Ostrava obdržela 2400  Kč 
na podporu chovu vzácného a kriticky 
ohroženého madagaskarského lemura 
vari černobílého

2) občanské sdružení Justice For 
Nature (Češi) dostalo 7000  Kč jako 
příspěvek na nákup dronu, který umí 
pracovat pod vodou. Bude k dispozici 
vědcům v Kostarice pro monitorování 
velryb. Ty jsou na celém světě ohrože-
ny na životě, ačkoliv jejich pozitivní vý-
znam pro klima na Zemi je nedozírný.

Děkujeme všem, kteří se do akce 
zapojili. Jsme rádi, že můžeme aspoň 
takto přispět k ochraně přírody.

Mgr. Lenka Černá

Začít spolu
V programu Začít spolu pracuje naše 

škola již osmým rokem. Program se 
prolíná celým prvním stupněm. Třídy 
jsou moderně vybaveny (dataprojekto-
ry, podnětné prostředí, výukové tabule, 
nové podlahy, …), a zároveň uzpůso-
beny do center aktivit.

Den začínáme ranní zprávou a  ko-
munikativním kruhem, následuje trivi-
um (čtení, psaní, počítání) a dále práce 
v centrech aktivit, která jsou vybavena 
materiály a  pomůckami s  daným za-
měřením. Děti se na centra aktivit vždy 
těší, učí se formou, která je baví. Vy-
hledávají a zjišťují si různé informace, 

spolupracují mezi sebou, pomáhají si. 
Učí se samostatnosti, kreativitě a zod-
povědnosti za svou práci. Často pře-
kvapí nejen své kamarády, ale i  nás 
učitele svým přístupem, znalostmi 
a dovednostmi, které mohou právě při 
práci v centrech rozvíjet a uplatňovat. 
Velmi vítanými jsou v programu Začít 
spolu rodiče, kteří mohou být aktivními 
účastníky výuky a mohou se tak podí-
let na chodu třídy.  

Mgr. Leona Kopecká, 
lektorka Začít spolu

Maškarní rej ve školní družině
V pátek 22. března proběhlo ve škol-

ní družině opět po roce odpoledne plné 
tance, zpěvu a soutěží. Jako každý rok 
byl problém mezi tolika maskami vybrat 
ty nejoriginálnější. 

Nakonec se to podařilo a na ty nej-
lepší čekaly krásné dorty, které nám 
upekla paní učitelka Šindlerová. Dal-
šími oceněnými byli nejlepší tanečníci 
a tanečnice. Na závěr proběhla oblíbe-
ná minitombola.

Akci jsme mohli uskutečnit i  díky 
grantu města Oder a příspěvku spon-
zorů – děkujeme!

Miroslava Zátopková

Zdravá 5
Během dubna proběhl napříč celou 

naší školou vzdělávací program Zdra-
vá 5. Vyučovací blok pro jednu třídu 
trval dvě vyučovací hodiny.

Žáci 1. stupně se zábavnou formou 
seznámili s  5  základními zásadami 
zdravého stravování – správným slo-
žením jídelníčku pomocí výživového 
talíře, pitným režimem, základy správ-
ného nákupu, důležitostí výživy pro lid-
ské tělo a přípravou zdravé svačinky. 
Na každé téma byl připraven soutěžní 
úkol, který žáci plnili ve skupinkách.

Program pro žáky 2. stupně byl za-
hájen teoretickou částí ve třídě, druhá 
část programu byla praktická a odehrá-
vala se ve cvičné kuchyňce. Žáci si pod 
vedením lektora připravili zdravé jídlo.

Doufáme, že si žáci ze vzdělávací-
ho programu odnesli poznatky, které 
uplatní i ve svém životě.

Mgr. Martina Sovová

Miniházená
Cesta letošní sezónou miniházené 

měla zastávku znovu v  Novém Jičí-
ně, kam jsme 16. dubna vyrazili bojo-
vat o další body do celkového pořadí. 
Sehráli jsme 4  utkání, z  nichž 2 byly 
vyrovnané až do konce a  jen málo 
nás dělilo od vítězství, na které jsme 
bohužel nedosáhli. I  tak si odvážíme 
jak zkušenosti do dalších zápasů, tak 
mnoho hezkých zážitků při společně 
stráveném čase a při sportu.

Tým Nakoplí koně startoval ve slo-
žení: Nela Krayzlová, Klára Rychlí-
kovská, Marie Krumpochová, Dominik 
Škrabánek, Jaroslav Mrlína, Daniel 
Čagala, Marek Foldyna, Matyáš Kazi-
mír, Vítězslav Juřica, Jiří Maleňák.

V květnu nás čeká závěrečný turnaj 
ligy miniházené, která nás všechny 
moc baví.

Bc. Tomáš Dokoupil
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Střípky ze ZUŠky 
Koncerty, vystoupení a  osla-
vy talentu!

Jaro v  Základní umělecké škole 
v Odrách je plné energie a  tónů! Pro 
nás pedagogy i pro naše žáky je toto 
období vrcholem školního roku. Kon-
certy a vystoupení se střídají v rychlém 
tempu a my s radostí zveme všechny, 
aby se s námi ponořili do světa hudby, 
tance a  výtvarného umění. Hlavním 
tématem uplynulých dní byly hlavně 
Absolventské koncerty, které před-
stavují pro naše žáky důležitý milník 
v jejich hudební cestě, a zároveň jsou 
pro nás pedagogy krásnou odměnou 
za vynaložené úsilí a  sdílenou vášeň 
pro umění.

Jaro v ZUŠce 
21. 3. 2024: Krajské kolo soutěží 

ZUŠ ve hře na klavír. V  tomto pres-
tižním klání zazářily žákyně naší ZUŠ 
Eliška Zajaczková, která si odnesla 
1.  cenu, a  Anděla Jakubíková, která 
získala 2. cenu. Oběma dívkám gratu-
lujeme k  vynikajícímu výkonu! Speci-
ální cenu za přípravu žáků na krajské 
kolo získala jejich pedagožka Mgr. 
Lenka Ručková. Gratulujeme!

7. 4. 2024: Mezinárodní soutěž Pro 
Bohemia na Janáčkově konzervatoři 
v Ostravě, kde se se svým vystoupe-
ním předvedla žákyně flétnové třídy 
p. uč. Venduly Olechno Anežka Žvako-
vá, která předvedla krásný výkon a za-
nechala v porotě silný dojem.

11. 4. 2024: Mezinárodní klavírní 
soutěž Pianoforte per Tutti se stala dal-
ší úspěšnou zastávkou pro naše talen-
tované klavíristky Andělu Jakubíkovou, 
Elišku Zajaczkovou a Amálii Pelcovou. 
Všechny tři obdržely ve své kategorii 
stříbrné pásmo.

14. 4. 2024 byl úspěšným dnem zpě-
váků ze třídy p. uč. Jitky Jakubíkové. 
V  krajském kole postupové přehlídky 
„O  hanáckýho kohóta“ v  Prostějově 
se mezi téměř 50  zpěváčky výborně 
umístili naši žáci: Jakub Demeter zís-
kal zlato a postoupil do moravsko-slez-
ského semifinále přehlídky Zpěváček, 
které se koná 25. 5. 2024 v Rožnově 
pod Radhoštěm. 

Anna Havrlantová a  Anděla Jaku-
bíková získaly za svůj výkon krásné 
stříbrné pásmo a Veronika Stehlíková 
a Anděla Jakubíková se svým duetem 
neměly konkurenci a byly pozvány zpí-
vat na Hanácké slavnosti 28. 9. 2024 
do hanáckého skanzenu v Příkazech.

18. 4. 2024 se zúčastnili naši zpěváčci 
další soutěže, tentokrát v popovém zpě-
vu, s názvem Hudba plná barev, vrstev 
a jemnosti, která se konala ve Vítkově. 
I přes velkou konkurenci se na 1. místě 
ve své kategorii umístila Anděla Jaku-
bíková. V kategorii duet získaly 2. cenu 
Anna Havrlantová a Anděla Jakubíko-
vá s písní Say Something. Třetí místo 
v duetech obsadila Magdaléna Lukšíko-
vá a Zdislava Jemelková s písní Srdce 
nehasnou. Gratulujeme!

16. 4. 2024 jsme uspořádali absol-
ventský koncert tanečního oddělení 
a  oddělení bicích nástrojů. Koncert 
rozzářil pódium Dělnického domu 
a nadchnul publikum strhujícími rytmy 
a energií. Velké díky patří všem absol-
ventům – Karolíně Dibelkové, Adéle 
Feglerové, Johance Herzogové, Elen 
Janíčkové, Annie Kopkové, Gabriele 
Bočkové, Tobiáši Orságovi, Ondřeji 
Jakubíkovi, Lukáši Mikovi, Viktorii Mik-
lošové, Martinu Milerskému - i  jejich 
pedagogům – p. uč. Romaně Fardové 
a p. uč. Romanu Petříkovi.

17. 4. 2024 se uskutečnilo absol-
ventské vystoupení zpěváka Jakuba 
Demetera, který spolu s  cimbálovou 
muzikou naší školy předvedl svůj ta-
lent a okouzlil posluchače svým krás-
ným výkonem.

23. 4. 2024 proběhl absolventský 
koncert Karolíny Kazmířové (ze třídy 
p. uč. Kamena Tasheva), Terezy Něm-
cové (ze třídy p. uč. Venduly Olechno), 
Julie Murínové (ze třídy p.  uč. Lenky 
Ručkové) a Anny Pohludkové (ze třídy 
p.  uč. Hany Ševčíkové), který přinesl 
všem posluchačům pestrý a  zábavný 
večer plný hudby.

23. 4. 2024: Dětský pěvecký sbor 
pod vedením paní učitelky Jakubíkové 
prožil nezapomenutelný zážitek! Měl 
úžasnou možnost vystoupit na kon-
certě v Dělnickém domě spolu s Davi-
dem Uličníkem, členem legendárního 
4TETu. Koncert byl věnován 80. výročí 
narození a 30. výročí úmrtí Karla Kryla, 
velikána české hudby a poezie. Byla to 
pro naše zpěváky velká čest a zároveň 
i  cenná zkušenost. Mohli si zazpívat 
s tak talentovaným hudebníkem a záro-
veň se dozvědět více o díle Karla Kryla. 
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30. 4. 2024 se uskutečnil absolvent-
ský koncert žáků Laury Kostkové (ze 
třídy p. uč. Ludmily Černochové), On-
dřeje Jakubíka (ze třídy p. uč. Ludmi-
ly Černochové), Tomáše Lenerta (ze 
třídy p.  uč. Kamena Tasheva), Vojty 
Chovance (ze třídy p. uč. Soni Barto-
šové), Daniela Zgažara (ze třídy p. uč. 
Terezie Šrámkové) a Viktorie Šustkové 
(ze třídy p. uč. Kamena Tasheva), kteří 
předvedli širokou škálu hudebních sty-
lů a žánrů a hlavně krásnou muziku.

A co nás čeká dále? 
•	3. 5. 2024 proběhne absolventské 

vystoupení Marie Šustkové (ze třídy 
p. uč. Jitky Jakubíkové), absolvent-
ky se zálibou v moderní hudbě, kte-

rá vystoupí se školní kapelou POP 
Band a jazzovou kapelou a roztančí 
vás chytlavými melodiemi.

•	7. 5. 2024 se těšíme na vaši účast 
na tradičním Koncertu ke dni mami-
nek. Nenechte si ujít koncert plný 
krásných melodií a písní, které oslo-
ví nejen všechny maminky.

•	17. 5. 2024 nás čeká největší akce 
školního roku. Festival ZUŠFest 
je oslavou talentu a  píle žáků naší 
ZUŠky. Přijďte se podívat na pest-
rý program plný hudby, tance a vý-
tvarného a  literárně dramatického 
umění.

•	29. 5. 2024: tradiční Taneční revue 
okouzlí všechny milovníky tance 

a předvede umění a grácii žáků ta-
nečního oboru.

•	31. 5. 2024: nový koncert žánrové 
hudby, který se stane, věříme, další 
úspěšnou tradicí naší ZUŠ, nabídne 
pestrou směsici folku, rocku, popu 
a jazzu. Nenechte si ujít tuto hudeb-
ní lahůdku!

•	6. - 7. června se uskuteční Přijíma-
cí talentové zkoušky, které otevírají 
dveře pro všechny zájemce o studi-
um na naší Základní umělecké ško-
le. Pokud máte talent a chuť se učit, 
neváhejte se přihlásit! Bližší info od 
1. května na našich webových strán-
kách.

•	11. 6. 2024: posledním absolvent-
ským vystoupením v  letošním škol-
ním roce bude koncert Daniela 
Zgažara (ze třídy p. uč. Ludmily Čer-
nochové), který předvede svůj talent 
ve hře na klavír.

Přijďte se s  námi podívat 
na  talentované mladé hudebníky, 
tanečníky, herce a  výtvarníky a  užijte 
si příjemnou atmosféru plnou radosti 
z tvorby. 

Těšíme se na setkání s vámi!

Ing. Radek Zajac
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Máme rádi zvířata                                                     
I  v  dubnu jsme pokračovali v  akti-

vitách projektu „Jak se chovat, to už 
víme, z  příběhů se naučíme“. Ten-
tokrát nás inspirovala kniha J.  Lady 
a J. Žáčka V rámci prevence jsme se 
zaměřili na empatické chování a úctu 
k  „němým tvářím“. Motivací pro děti 

byl pravdivý příběh z  mého dětství, 
kdy děti například tahaly pejsky a ko-
čičky za ocásky, hrály si s  nimi jako 
s  hadrovými panenkami. Mým cílem 
bylo v  dětech prohloubit prosociální 
a empatické chování vůči němým tvo-
rům. Že je důležité se o zvířátka starat, 
neubližovat jim.

Veronika Kostková, MŠ Loučky

Mateřská škola Čtyřlístek
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Putování jarní přírodou
Velmi rádi s  dětmi společně 

vyrážíme na turistické vycházky do 
blízkého i  vzdálenějšího okolí. Teplé 
jarní paprsky nás lákaly k  dalšímu 
dobrodružství, a  tak jsme tentokrát 
zvolili trasu lesem směrem k Ostravské 
chatě. Po cestě děti plnily jednoduché 
úkoly, např. připravovaly koktejl vůní 
z  různých přírodnin, poznávaly podle 
obrázků některé druhy hmyzu a rostlin. 
Pozorovaly broučky lupou a stavěly jim 
domečky z kamínků a klacíků. Skláda-
ly barevnou mandalu z  přírodnin. Na 
závěr děti pozorovaly naše krásné 
město dalekohledem. Hezky jsme si 
naši výpravu užili a už teď se těšíme 
na další. „Příroda je kamarád, učíme 
se ji poznávat.“

Třída Sluníček, MŠ Pohořská

Putování s  Velikonočním va-
jíčkem

A opět po roce přišly i do MŠ Veliko-
noce. Čekání na velikonoční svátky si  
děti zpříjemnily mnoha aktivitami – za-
sely velikonoční osení, vytvořily ozdo-
by, upekly perníčky, společně jsme si 
zahráli spoustu her s velikonoční téma-
tikou, naučili jsme se velikonoční kole-
du a  chlapci si vyzkoušeli i  nanečisto 
vyšlehat všechna děvčata pomlázkou. 

Přípravu na Velikonoce jsme ukončili 
akcí pro rodiče a děti s názvem Puto-
vání s Velikonočním vajíčkem. Na za-
hradě MŠ byly připraveny úkoly a děti 
si tak mohly s pomocí rodičů vyzkou-
šet např. uvazování uzlíků a mašliček 
na pomlázku, nakreslit kraslici křídou 
na asfalt, přenášet společně vajíčka 
v šátku, seřadit vajíčka podle velikosti, 

roztřídit vajíčka dle barvy, vyjmenovat 
velikonoční symboly a mnoho dalších 
aktivit. Na konci cesty čekalo na děti 
milé překvapení – z křoví na ně vyku-
kovali velikonoční zajíčci s dobrotami. 

Děkujeme rodičům za návštěvu 
a  vytvoření příjemné předvelikonoční 
atmosféry.

Třída Kuřátka, Bc. Eva Esslerová

Ukliďme si Zemi aneb co s ne-
potřebnými věcmi?

U příležitosti Dne Země jsme v naší 
mateřské škole uspořádali „Bleší kou-
tek“. Rodiče mohli přinést jednu věc, 
která byla u  nich doma už nevyužitá 
- nepotřebná, ale stále ještě pěkná, 
a  nabídnout ji ostatním. V  přízemí 
jsme připravili stánek, kde byly přine-
sené věci volně k  dispozici. Do akce 
se zapojilo poměrně velké množství 
rodičů a my máme radost, že věci mo-
hou dále sloužit. Těšíme se na příští 
podařené „bleší“ výměny.

Tento projekt je spolufinancován 
Evropskou unií z fondu Next Genera-
tion EU.

Za MŠ Sokolovská Alena Dratnalová

Velikonoční vycházka pro děti 
a rodiče

Prodloužený velikonoční víkend na-
stal letos neobvykle brzy, ale i tak nám 
počasí přálo a nebýt písku ze Sahary, 
který k  nám donesl silný vítr, slunce 
by nás paprsky pohladilo o trochu víc. 
U nás v Loučkách se nesl v duchu veli-
konoční vycházky, kterou si děti s rodi-
či společně prošli. Trasa vedla celkem 
náročným terénem a  plnili zde úkoly 
na jednotlivých stanovištích. Začalo 

se u budovy MŠ, kde si rodiče vyzved-
li psací potřeby a výsledkový arch na 
zaznamenávání úkolů. Pokračova-
li po žlutých fáborcích, které je vedly 
pod mostem k chatovišti do Jakubčo-
vic a dál směrem ke střelnici, kde byl 
konec cesty. Na trase děti s  rodiči pl-
nili úkoly, důležité k vyluštění tajenky, 
ale i bonusové úkoly pro děti. Věříme 
ale, že se nejeden rodič nechal zlákat 
a splnil bonusový úkol taky. Výsledky 
si všichni zaznamenávali a  nakonec 
pomocí splněných úkolů vyluštili tajen-
ku. Ve školce na děti čekala medaile 
a sladká odměna za úspěšné zvládnu-
tí náročnější trasy a  vyluštění veliko-
noční tajenky.

Mirka Snášelová, MŠ Čtyřlístek Odry

Vynášení Morany
Po dlouhém období zimy bez sněhu 

a chladna jsme si všichni už moc přáli 
trochu toho tepla a slunečních paprs-
ků, a  tak jsme se s dětmi v MŠ Čtyř-
lístek Pohořská rozhodli přivítat jaro 
pomocí starodávné pohanské tradice. 
Společně jsme vytvořili symbol zimy 
Moranu nebo také Mařenu či Smrtku, 
a to čistě ekologicky z přírodního ma-
teriálu. Každý si svoji Moranu nakreslil 
nebo vyrobil, přiblížili jsme si význam 
této tradice a  děti se také naučily ří-
kadla a  písničky k  vyprovodění zimy 
a  uvítání jara. Moranu jsme vynesli 
za doprovodu jarních písní a hrou na 
Orfovy nástroje slavnostním průvodem 
k  řece Odře, kde jsme ji za velkého 
nadšení dětí vhodili do vody.

Se zimou jsme se rozloučili a s přá-
ním, co dobrého nám přinese, přivítali 
jaro, jak jinak než symbolickým „líteč-
kem“, které si děti uvázaly, aby přines-
ly do školky něco mladého, zdravého 
a nového.

Jaro vítej!!!!    
Lucie Juřicová, MŠ Čtyřlístek Odry 
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Okrskové kolo recitační soutěže 2024
Ve čtvrtek 4. 4. 2024 od 14.00 ho-

din pořádalo Středisko volného času 
v Odrách okrskové kolo Recitační sou-
těže. Celá akce proběhla nově v  re-
prezentativních prostorech Městského 
úřadu v  Odrách. Akce se zúčastnilo 
56  recitátorů z  10 škol: ZŠ Komen-
ského Odry, ZŠ Pohořská Odry, ZŠ T. 
G. M. Fulnek, ZŠ J. A. Komenského 
Fulnek, ZŠ Spálov, ZŠ a MŠ Suchdol 
n/O, ZŠ Jakubčovice n/O, ZŠ a  MŠ 
Mankovice, ZŠ a MŠ Vražné, ZŠ Heř-
manice. Postupující do okresního kola 
v Novém Jičíně, které se uskutečnilo 
18. dubna od 8:30, jsou: 

I. kategorie – žáci 2. – 3.  tříd: Petr 
Chrástek, Robert Tuley a  náhradník 
Jan Pjaták. 

II. kategorie – žáci 4. – 5. tříd: Štěpán Vaněček, Štěpán Škrobal a náhradnice Katka Honzková.
III. kategorie – žáci 6. – 7. tříd: Karolína Křepelková, Tereza Bučková a náhradnice Zuzana Sokolová. IV. kategorie – 

žáci 8. – 9. tříd: Karolína Caithamelová, Ondřej Jakubík a náhradník Václav Chytil.
Velký dík patří porotě ve složení: Kateřina Žůrková, Vlaďka Floryková a Barbora Šindlerová pro I. stupeň. Martina Pa-

jurková, Jarmila Mazáčová a Hanka Šubertová pro II. stupeň. Dále bychom touto cestou chtěli poděkovat městu Odry za 
propůjčení prostor pro konání celé akce. Tato akce byla podpořena MAP IV pro ORP Odry. Všem zúčastněným recitáto-
rům děkujeme za skvělé výkony.

Následně proběhlo 18. 4. 2024 v Novém Jičíně okresní kolo Recitační soutěže, a z něj postoupili dva naši recitátoři 
do krajského kola v Ostravě. Za nejmenší recitátory postoupil Robert Tuley a za nejstarší pak Ondřej Jakubík. Oběma 
postupujícím gratulujeme.

Den Země 
Při příležitosti Dne Země, který každoročně připadá na 22. dubna, se děti z našich tvořivých kroužků věnovaly přípravě 
výrobků a dekorací, které souvisely s ochranou životního prostředí. 

Středisko volného času             www.svcodry.cz
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MAP IV ORP Odry

pořádá pro pedagogy a rodiče  bezplatnou 
přednášku na téma  

Místní akční plán vzdělávání pro ORP Odry IV, registrační číslo projektu: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008271

Děti a technologie

   Je autorem knih: 
   Jak se učí živě?
   Kdyby lidi byli stromy, 
   Hra s jednoduchostí života, 
   Digiděti

Založil a vede projekt Digiděti seznamující 
děti i dospělé s vlivem digitálních technologií
     na lidský život.

Jak vysvětlit dětem, že už je čas počítač vypnout?  
Jaký vliv má zacházení s technologiemi na zdravý vývoj dětí? 

Jsou pro děti obrazovky vhodné a od kolika let?
Kolik hodin týdně by měly trávit s obrazovkou? 

Kdy koupit první telefon?
Máte další otázky? Přijďte se zeptat....

 

Kdy?  6. 5. 2024 od 17:00 hodin 

Kde?  Rodinné centrum MADITA 
           v přízemí Knurrova paláce na náměstí ve Fulneku.

Kdo?   JAN KRŠŇÁK 

nebo přes QR kód

Přihlásit se můžete 
v RC  MADITA 

na tel. č. 739 404 959  

nebo ZDE

Poslední ligový zápas 
V sobotu 20. 4. 2024 starší žáci odehráli poslední ligový zápas v nástavbové části s týmem z Českého Těšína. Oderáci 

vyhráli 8:2 a zajistili si 5. místo z 12 týmů v lize. Tímto bych poděkovala hráčům a trenérům, kteří chodí na tréninky pomá-
hat, a to Davidu Tichému, Mgr. Jaroslavu Ryšicovi a Kláře Kučákové.  

Starší žáky čeká ještě domácí turnaj 11. 5. 2024, kde se utkají proti týmům z SVČ a DDM, poté pojedou 24. - 26. 5. 2024 
na Ostravské hry. 

Sestava proti Českému Těšínu: Martin Strnadel, Jakub Kovář, Lukáš Mik, Filip Ryšica, Vojtěch Sedlář, Matyáš Chova-
nec, Vojta Chovanec, David Nachmilner, Vojtěch Divín, Petr Šindler, Tobias Pelc, Denis Mück a Samuel Berek. Trenér: 
Simona Knotková
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Oderská akademie třetího věku
Třídní schůzky 
Tomu byste nevěřili, 
že na Akademii třídní schůzky byly.
Konaly se v Katovně 
a celé odpoledne bylo výborné. 
Sešla se vnoučata, děti i rodiče,
aby se zeptali na babičku, 
maminku, tetu i na strýce. 
Odpovědi od lektorek pochvalné byly
a všem přítomným se hned tváře rozzářily. 
Dcery i synové se na své maminky ptali 
a pyšní byli, když se samé hezké věci dozvídali.
Jedné studentce dojela početná rodina a přátelé 
a byli překvapeni, jaké to může být na Akademii radostné 
a veselé.
Atmosféra na třídních schůzkách příjemná byla 
a já věřím, že se všem líbila.

Rita Trubačová

Velikonoce
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Zlatovar cup 2024
...aneb k  dobrému jídlu patří 
dobře načepované pivo

Dne 22. 3. 2024 se žáci oboru ku-
chař-číšník Terezie Bílá, Tereza Vrá-
nová a  Jiří Kneifel zúčastnili soutěže 
Zlatovar cup 2024. Jednalo se o sou-
těž pořádanou SŠHS Opava, která 
probíhala v restauraci Vesna.

Soutěž se skládala z testu o teoretic-
kých znalostech piva a  také z praktic-
kého čepování piva. Soutěžící museli 
načepovat pivo tzv. na tři rázy. Každý ze 
soutěžících načepoval dvě piva a lépe 
natočené poté prezentoval porotě, kte-
rá hodnotila nejen provedení načepo-
vání a  dodržování hygieny práce, ale 
také prezentaci piva a soutěžících.

Z našich žáků se povedlo umístit Te-
rezii Bílé, která skončila na krásném 
5. místě. V kategorii družstev naši žáci 
obsadili celkové 6. místo. Všem žákům 
gratulujeme a  děkujeme za hrdou re-
prezentaci naší školy.

Ateliér fantazie 2024
Kreativní soutěž Ateliér fantazie, kterou 

naše škola pořádá již řadu let, je příleži-
tostí pro žáky oboru kadeřník a kosmetič-
ka popustit uzdu své fantazii a předvést 
nevídané kreace. Kromě preciznosti pro-
vedení účesu a  líčení se hodnotí také 
originalita modelu a jeho celková prezen-
tace při závěrečné přehlídce.

Letos se soutěže nakonec zúčastnilo 
14  družstev z  pěti škol (Bohumín, Dol-

ný Kubín, Frýdek-Místek, Odry, Uherské 
Hradiště). I když přihlášených bylo více, 
ale nemoc si nevybírá.

Soutěžící se utkali ve třech kategori-
ích: pánský střih, dámský společenský 
účes – téma Sissi, dámský fantazijní 
účes – téma Zloba.

Neúprosný časový limit a  nervozita 
práci soutěžícím trochu komplikovaly, ale 
na konečných výtvorech to nebylo skoro 
znát a porota měla opravdu těžkou práci 
při rozhodování o těch nejlepších.

Na stupních vítězů se nakonec umís-
tila družstva: Střední škola gastrono-
mie oděvnictví a  služeb Frýdek-Místek, 
Střední škola služeb Uherské Hradiště, 
Střední škola Odry. Nejlepší pánský střih 
předvedla V. Vašíčková z Oder.

Poděkování patří sponzorům, díky kte-
rým si nejen výherci, ale i další účastníci 
odnesli krásné ceny: Klub rodičů a přá-
tel Střední školy Odry, Město Odry, MJC 
Zlín, Šubert’s group.

Mgr. Lenka Tymráková

Střední škola Odry� www.ssodry.cz
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Jarní aprílové počasí
Ve středu 20. 3. 2024 za mrazivého 

rána se turisté vydali do Fulneku. Od 
kostela Nejsvětější Trojice se naský-
taly pěkné vyhlídky na město a násle-
dovala trasa přes Žákovský háj, kam 
v  letech 1618 - 1621 chodil J. A. Ko-
menský se svými žáky studovat příro-
du. Již za teplých slunečných paprsků 
turisté pokračovali do Kletné a v blíz-
kosti vodní nádrže, která byla bez vody, 
si krátce odpočinuli. Poté šli k pomníku 
Lesního kostela Martina Schneidera, 
který je připomínkou tajného evange-
lického shromáždiště ze  17.  století, 
kdy panovala náboženská nesvoboda. 
Nyní na jeho místě je umístěn kámen 
s označením. Poté následovala cesta 
k autobusu do Suchdolu n./O.

Na pondělní velikonoční výlet 
z Dobešova do Oder se sešlo 16 členů. 
Vycházka se neobešla bez velikonoční 
pomlázky s čokoládovými zajíčky a va-
jíčky a  ženská část skupiny doufala 
v naplnění pranostiky, že po pomlázce 
omládne. Zpočátku bylo na Dobešově 
větrno, zahlédli jsme první vlaštovky, 
a  později při posezení se vítr uklidnil 
a bylo příjemné počasí i společnost.   

Příznivá předpověď počasí nalákala 
v  pátek 5.  4. 13  lidí na Studánkovou 
trasu na Puntík. Hlavně v  době, kdy 
na Puntíku stávala hospoda, to byla 

oblíbená vycházková 
trasa pro novojičínské 
občany. Z  autobusové 
zastávky Nový Jičín, Ži-
lina, u  partyzána jsme 
se vydali po modře zna-
čené trase, která byla 
obnovena zásluhou 
nadšenců z  Klubu ro-
dáků a  přátel Nového 
Jičína. Keramické zna-
čení, tj. šipky, koleč-
ka a popisky, vzniklo v dílně místního 
Střediska volného času Fokus. Asi 
po kilometru chůze se nám naskytl 
první krásný výhled na Nový Jičín v po-
zadí s Oderskými vrchy i  s hřebenem 
Jeseníků. Trasa dále vedla po účelové 
komunikaci k  plynové stanici a  odtud 
k první studánce na trase, a to rovnou 
té nejstarší, zvané U Sovy. Název zís-
kala díky 300leté lípě osídlené puští-
ky. Bohužel dnes již lípa u  studánky 
neroste. Dále jsme procházeli kvetou-
cí a  krásně zelenou přírodou kolem 
dvanácti studánek, které měly svá po-
jmenování, např.: Kamenná, Můstek, 
U Jany, U mloků, Mariánská, U mlýnků 
atd., ale měly i svůj příběh, se kterým 
jsme se mohli seznámit na popiscích. 
U plynové stanice na vršku Holivák nás 
čekaly další nádherné výhledy, tento-

krát na beskydské hřebeny, městečko 
Štramberk a  kousek dále i  na Příbor 
a  Frýdek Místek. Trasa to byla poho-
dová, nenáročná, ke konci i s občerst-
vením v restauraci Na Prachárně. Pro 
milovníky vycházek vřele doporučuje-
me. 

Lidka Kubínková, 
KČT Odry

Tip na výlet - Papilonie v Ostravě
Navštivte nový motýlí dům v Ostravě, který je největší stálou výstavou motýlů v České republice. Tropická zahrada se 
spoustou exotických květin je domovem tisícovky exotických motýlů, kteří pocházejí ze všech tropických krajů světa – 
Amazonie, Filipín, Thajska, Afriky či Austrálie.

 

Délka trasy z nádraží k Papilonii na Dlouhé 
ul. v Ostravě, 

otevřeno 9.30 – 19.00 hod.,
avizovaná délka prohlídky cca 2 hod.; vstupné 
uvádějí rozdílně +- 150 Kč.

7.35 – 7.48 h Odry – Suchdol n. O.
7.53 – 8.18 h Suchdol n. O. – Ostrava hl.   Regio
8.26 – 8.32 hod. Ostrava hl. n. - Ostrava střed
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Kalendář akcí na květen
ODRY
7. 5. – 7. 6. Šperky ze mlýna – výsta-
va unikátních šperků a dekorací z pří-
rodnin a křišťálové pryskyřice. Galerie 
v turistickém informačním centru.

11. 5. Den otevřených dveří nové 
úpravny v Odrách – prohlídka je limi-
tována počtem osob, více na str. 41.

17. 5. 33. ročník Noční hasičské sou-
těže, prostranství u hasičské zbrojnice.

23. 5. 16:00 Poklady ze země - verni-
sáž výstavy k historii dolování na Ode-
rsku. Muzeum Oderska.

1. 6. 14:00 - 18:00 Olympijský den 
dětí se SVČ. Sportovní stadion Odry.

Dělnický dům Odry (více na 
str. 33)
13. 5. 19:00 Posedlí Dakarem Talk 
show pro fanoušky českého Dakaru.

17. 5. 19:00 Štěpán Markovič: Gipsy 
Groove.
25. 5. 19:00 Mluvka a  trouba – ply-
noucí večer s  Jaroslavem Duškem 
a Ondřejem Smeykalem.

LUBOMĚŘ
18. 5. od 16:00 h – 8. Luboměřský 
festival jídla. Sportovní areál Na dra-
hách.

SPÁLOV
11. 5. 9:00-17:00 Den otevřených 
mlýnů - Balerův mlýn.

BARTOŠOVICE
18. 5. od 9:00 Otevírání Poodří a Po-
oderské koštování. Tradiční akce 
v zámku Bartošovice a přilehlém okolí.

FULNEK
6. 5. 17:00 Děti a technologie - před-
náška RC Madita:. Knurrův palác.

14. 5. 16:00 Japonský den. Ukázka 
bojového umění a životního stylu. Kul-
turní dům.

15. 5. 18:00 Gruzie na koloběžce – 
cestovatelská přednáška Petra Kub-
ného. Zasedací místnost Knurrova 
paláce

17. 5. 16:30 Nerozlučná dvojka, kino 
pro děti: Sál kulturního domu.

25. 5. Řemeslný jarmark – Svět Ko-
menského

25. 5. 9:00 – 17:00 Luxusní dětský 
bazar. Top kousky za super cenu, ob-
čerstvení, stánky s produkty od lokál-
ních tvůrců. Nádvoří Knurrova paláce.

SUCHDOL NAD ODROU
26. 5. Suchdolská pouť 

NOVÝ JIČÍN
11. 5. od 9:30 TANEC FOKUS – Ne-
postupová soutěžní přehlídka amatér-
ských tanečních skupin. Zimní stadion.

14. 5. 19:00 Ošklivec – divadelní 
představení s Vojtou Kotkem. Beskyd-
ské divadlo

22. 5. Nikdy není pozdě – divadelní 
komedie s Václavem Vydrou a Janou 
Paulovou. Beskydské divadlo

17. 5. 8:00 - 17:00 - Květinový jar-
mark. Masarykovo náměstí

18. 5. 10:00 Food festival – program 
plný kulinářských zážitků, kuchařských 
show, workshopů s  šéfkuchaři doplní 
CM Slanina a zakončí koncert kapely 
RUKY NA DUDY.

25. 5. Pochod okolím Nového Jičína. 
Pro turisty i  cykloturisty je připraveno 
několik tras. 25. 5. Den pro klobouk 
v Návštěvnickém centru.
25. 5. 10:00 Den dětí v  Tabačce – 
sportovní den, kvízy, vystoupení, ma-
lování na obličej. 

HRAD STARÝ JIČÍN
11. 5. 13:00 – 16:00 Myslivecké od-
poledne. Cestou od kostela k  hradu 
vás čeká stezka s  úkoly s  myslivec-
kou tématikou. Výtěžek z  akce půjde 
na podporu psího útulku Bouda Budka. 

25. 5. od 18:00 Entuziasté – koncert 
folk jazzové kapely z Nového Jičína. 

2. 6. 13:00 – 17:00 Sokolníci na hradě

HRANICE
11. 5. od 6:00 Tradiční burza na leti-
šti v Drahotuších
17. 5. od 18:00 Tereza Mátlová a Da-
niel Hůlka – koncert v Koncertním sále

18. 5. 8:00 Otevírání lázeňské sezó-
ny – pro návštěvníky bude připraveno 
mnoho gastronomických lákadel, kul-
turních vystoupení, aktivit pro děti, ře-
meslné trhy. Vrcholem programu bude 
produkce kapely Hradišťan v čele s Ji-
řím Pavlicou

18. 5. 10:00 Guláš Fest – kulinář-
ské soutěže, divácké soutěže, show 
strongmana Lukáše Vrábela, vystou-
pení kapel Nestor Country Music, Ne-
řeš, Funny. Pohostinství Na Střelnici.

25. 5. 10:00 Slavnosti města a 150 let 
SDH Hranice. Ukázky hasičské tech-
niky a  vyprošťovacích prací na  Ma-
sarykově náměstí. Kulturní program 
v letním kině. Výstava historické hasič-
ské techniky v muzeu na Staré radnici.

HRAD HELFŠTÝN
4. 5. Author Šela Marathon – 24. roč-
ník maratonu horských kol v terénech 
Moravské brány.

18. 5. 9:00 Vstup na hrad zdarma 
v rámci Mezinárodního dne muzeí.

25. 5. XIV. ročník Festivalu vojenské 
historie. Přehlídka skupin historického 
šermu. Celý hrad se promění ve vojen-
ský tábor. 

BÍLOVEC
1. 5. - 29. 9. Skrytý středověk - Ko-
mentované prohlídky interaktivní expo-
zice v podzemí zámku Bílovec. 

1. 5. - 29. 9. Věž kostela sv. Mikuláše 
- Komentované prohlídky s vyhlídkou

VĚTRNÝ MLÝN NA NOVÝCH 
DVORECH U BÍLOVCE
11. 5. od 13:00 Zážitková prohlídka 
větrného mlýna v  rámci Dne otevře-
ných mlýnů

25. 5. 14:00 a  15:30 Komentované 
prohlídky. 
Nutná rezervace: více na 556 412 266. 

Příjemné zážitky přejí pracovnice Turistického informačního centra Odry. 
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Dělnický dům v Odrách

Plánovaná představení v květnu
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Velikonoce s Oderskou chasou
Stráž u Božího hrobu v oderském kostele

Stará moravská tradice - hlídání Božího hrobu - patří 
k  velikonočním aktivitám v  řadě folklorních obcí. Jsme 
rádi, že se dlouhá léta daří tuto tradici dodržovat i v Od-
rách. V sobotu 30. března se během dopoledne u hrobu 
v  oderském kostele prostřídalo sedm hlídek z  různých 
složek Oderské chasy. 

Jan Skalka ml., Oderská chasa

Obvykle se na tzv. Bílou sobotu, která je součástí ve-
likonočního tridua (třídení), konají soukromé modlitby 
věřících u Božího hrobu, tedy místa, kam je přenesena 
Eucharistie - Nejsvětější svátost oltářní ze svatostánku 
v hlavním oltáři. Toto místo má připomenout hrob, do kte-
rého byl uložen Kristus navečer o Velkém pátku. Pokud 
se v označení zmíněného zvyku užívá slovo stráž, pak 
jistě ne ve smyslu hlídání nějakého místa (viz římští vojáci 
v podání Matoušova evangelia), ale „stráž modlitební“. 

Bílá Sobota je dnem velkého ticha, kdy se nekonají 
bohoslužby. Křesťané tichou modlitbou u  Božího hrobu 
vyjadřují svou bdělost a  očekávání Ježíšova vzkříšení. 
V  určitém smyslu se jedná i  o  stráž nad vlastní vírou, 
o  kterou je třeba pečovat a  udržovat v  bdělém stavu. 
Všechny křesťanské lidové zvyky mají být v její službě.

P. Mgr. Petr Kuník, 
farář Římskokatolické farnosti Odry

Setkání s Krylem
V  úterý 23. dubna vystoupil v  Děl-

nickém domě přední český tenorový 
pěvec David Uličník, známý z řady mu-
zikálů nebo legendární vokální forma-
ce 4TET. Pro oderské diváky, kteří přišli 
na jeho vystoupení „Dialogy s Krylem“, 
si připravil několik překvapení. 

Samotný koncertní program byl uni-
kátní a  velice zdařilou sondou do ži-
vota a  díla Karla Kryla, u  příležitosti 
jeho nedožitých osmdesátin a zároveň 
třiceti let od jeho předčasného úmr-
tí. Aby toho nebylo málo, přijel David 
Uličník o pár hodin dříve a s žáky naší 
Základní umělecké školy nacvičil tři 
písně: Morituri te salutant, Nevidomá 
dívka a Anděl. Hlásky dětského sbo-
ru Zvonky se rozezněly sálem a  do-
daly Krylovým nadčasovým textům 
na síle. O další překvapení se postaral 
jeden z diváků, když na pozvání Davi-
da Uličníka vystoupil na pódiu a začal 
vyprávět. Představil se jako Svatoslav 
Šianský, Krylův kamarád. S  pokorou 

a  humorem zavzpomínal na první 
setkání v  dětském věku na „čundru“ 
v okolí Nového Jičína, na spousty do-
pisů a nespočetná setkání porevoluční, 
až po Krylův nečekaný skon a pohřeb. 
Pan Šianský prozradil, jaký měl pro 
Kryla připravený dárek k padesátinám. 
Společně s kamarádem, malířem Libo-
rem Vojkůvkou, mu připravili malova-
nou helmu, bohužel už mu ji nepředali. 
Helmu položil v den pohřbu na Krylův 
hrob v  pražském Břevnově. Za týden 
už tam nebyla. 

David Uličník zpíval Krylovy písně 
dvě hodiny. Když se po několika pří-
davcích většina obecenstva rozešla 
domů, zadíval se do hlediště a  s  na-
prostou přirozeností navrhl: „Kdyby 
vám to nevadilo a dali jste mi pět mi-
nut, mohli byste si to třeba v klidu dopít 
a já bych vám klidně ještě něco zahrál.“ 
A hrál a zpíval bezmála další hodinu… 
Gotta i Zucchera. Uličníku, děkujeme! 
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Připravujeme se na turistickou sezónu
Turistické informační centrum (TIC) 

poskytuje kromě informačních služeb 
občanům i služby turistům. Jde o mís-
to, kam často turisté zavítají jako první, 
když město navštíví. I  když to tak na 
první pohled možná nevypadá, Odry 
jsou pro turisty každým rokem lákavěj-
ší. Dlouhodobě k tomu přispívá okolní 
příroda, řeka Odra i snadná dostupnost 
z dálnice D1. V posledním desetiletí se 
v  Odrách rozšířila i  nabídka toho, co 
u nás může turista zažít či vidět. Máme 
Muzeum Oderska, Muzeum měst-
ského práva v  Katovně, Vodní mlýn 
v  Loučkách, cyklostezku kolem řeky 
Odry, dvě rozhledny, dvě naučné stez-
ky přírodou připomínající mimo jiné 
i hornickou minulost ve městě. Velkou 
měrou se o  zvýšený zájem zasloužilo 
zpřístupnění Flascharova dolu a vznik 
Krajiny břidlice, která se následně stala 
Národním geoparkem. 

Stezka Českem
Velkým přínosem pro Odry je i  to, 

že jsou součástí Stezky Českem již 
od jejího vzniku. Jde o  nekomerční 
projekt party nadšenců, kteří se spojili 
s  Klubem českých turistů a  společně 
vám nabízí možnost vyrazit na krás-
nou a zajímavou cestu přes celou naši 
republiku. Stezka vede podél hranic 
a pro město Odry je velkou výhodou, 
že se z Hrubého Jeseníku stáčí dál od 
hranic a  směrem k  Beskydám vede 
přes Praděd dál Bruntálskem, Vítkov-
skem, Oderskem. 

Naše informační centrum je 
od roku 2022 označeno nálepkou „Stez-
kaři vítáni“, a to pro ně znamená, že si 
u nás mohou odpočinout, doplnit vodu, 
nabít telefon, nechat si k nám zaslat ba-
líček. V  letošním roce Stezka Českem 
vydává i  své stezkařské deníky, upo-
mínkové předměty, 2. díl knihy Stezka 
Českem a na kontaktní místa se rozmis-
ťují razítka, která si stezkaři otisknou do 
deníků jako důkaz toho, že zde byli. 

Jsme rádi za možnost být součás-
tí celorepublikového projektu, a  proto 
i  u  nás je možné stezkařské deníky, 
suvenýry i razítko získat.

Letní soutěž Déčka
Dalším krokem k  tomu, abychom 

naše měsse více dostali do povědomí 
celé ČR, je účast v letní soutěži Déčka, 
dětského kanálu České televize. Infor-
mační centrum se stane tzv. červeným 
místem, kde účastníci soutěže získa-
jí informace a  také soutěžní deníčky. 
U Veselské rozhledny bude tzv. zelené 
místo, kde budou děti hledat schova-
nou krabičku. Dostat se do této soutěže 
bylo naším dlouhodobým cílem, letos 
se na nás usmálo štěstí a byli jsme vy-
bráni. Více podrobností k soutěži se po-
stupně dozvíte v České televizi.  

Putujte s kapkou
Letos z dotace z Moravskoslezského 

kraje připravujeme turistický produkt 
Kapka Via putuje Oderskem. Jeho 
cílem je, aby rodiny s  dětmi sbíraly 
razítka u  turisticky zajímavých míst 
na Odersku, a  za kompletaci všech 
razítek získají závěrem drobnou po-

zornost. Tento projekt je určen nejen 
pro rozšíření místní povědomosti o za-
jímavých místech v Odrách a okolí, ale 
i pro rodiny s dětmi, které k nám zaví-
tají a potřebují tipy na další výlety. Více 
podrobností k této soutěži zveřejníme 
v červnovém čísle zpravodaje. 

Audioprůvodce
V  roce 2022 jsme získali dotaci na 

audioprůvodce. Jde o  sluchátka, ve 
kterých je nahrána komentovaná pro-
hlídka městem v  českém, anglickém, 
německém a  polském jazyce. Ná-
vštěvník si po složení zálohy 300  Kč 
půjčí sluchátko a  individuálně může 
projít významné památky ve městě 
a dozvědět se o nich více. 

Výstavy v galerii
Součástí turistického informačního 

centra je také galerie, kde je možno 
v průběhu roku instalovat různé výsta-
vy. Po skončení právě probíhající vý-
stavy SZŠ a SpdgŠ sv. Anežky České 
je pro vás připravena prodejní výstava 
Šperky ze mlýna, kde si můžete pro-
hlédnout a  případně i  koupit šperky, 
lampy i  lucerny vyrobené z  přírod-
ních materiálů a křišťálové pryskyřice. 
V červnu nás čeká Víkend otevřených 
zahrad, jehož součástí bude panelová 
výstava Naše vážky. Ta se pak na celý 
červen přesune do naší galerie.

Ing. Jana Veverková, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry



Sport, kultura, volný čas

34 35

Bobři v Odrách
Bobr evropský je chráně-
ný statný živočich, žijící ve 
vodním prostředí. Je to náš 
největší hlodavec, dorůstá 
kolem jednoho metru s  vá-
hou do 30 kg. Živí se mladšími 
větvemi z  korun stromů a  ze 
zbytků si staví pevné příbytky, 
kterým se říká bobří hrady.

 Ty jsou s  vodním prostředím pro-
pojeny norou, vyúsťující pod vodní 
hladinou. Tím jsou bobři dostatečně 
chráněni před případnými vetřelci. 
Největším nepřítelem bobra byl histo-
ricky hlavně člověk. Lovil je především 
pro dobré maso a ceněnou kožešinu. 
V období renesance, kdy se v našem 
kraji rozmohlo rybníkářství, začal bobr 
působit velké škody na hrázích a  za-
vodňovacích struhách. Proto mu naše 
podnikavá šlechta vyhlásila nelítost-
nou válku. Bylo to podobné jako s  li-
kvidací vlků. Poslední bobr na Moravě 
byl uloven v  Grygově na Olomoucku 
roku 1730. Tento živočich byl do naší 
přírody navrácen roku  1991 vysaze-
ním v  CHKO Litovelské Pomoraví. 
O dalších 10 let později byl po odchodu 
vojsk SSSR vysazen i  ve vojenském 
prostoru Libavá. Na území sousední-
ho Polska nebyl bobr zlikvidován úpl-
ně, a  tak v  posledních dvaceti letech 
pronikl úspěšně do CHKO Poodří. 

Dnes na našem území žije odhadem 
kolem 10  tisíc jedinců tohoto druhu. 
V okruhu našeho města se vyskytl bobr 
poprvé roku 2005 v háječku na potoce 
pod Vítovkou. Pro ochranáře z Oder to 
byla velká zajímavost. Od občanů z Ví-

tovky jsme dostávali každou chvíli nové 
informace o  tom, jak jejich bobr pilně 
pracuje na výstavbě své hráze. Postu-
pem času začal likvidovat stromy kolem 
potoka. Všimli jsme si, že jeho nejoblí-
benější dřevinou je topol osika. Po likvi-
daci všech osik se pustil i do té největší 
s průměrem 140 cm, kterou se mu ne-
povedlo pokácet. Proto bylo domluveno 
se správou silnic, že můžeme na jeho 
dokrmování použít prořezávky olší od 
silnice Vítovka – Vlkovice. Bylo však 
již zřejmě pozdě, protože se milý bobr 
odstěhoval na výhodnější lokalitu. Zřej-
mě zde byl sám bez partnerky, a tak se 
odebral hledat štěstí někam jinam. Po 
bobrovi samotáři však zůstala stát ob-
rovská osika s ohlodaným spodkem. Za 
pár dní nato se Odrami prohnalo větr-
né počasí, které osiku nakonec vyvrá-
tilo. Nějakou chvíli tam v háječku ležela 
a  lidé chodili obdivovat, čeho všeho je 
bobr schopen. Také my ochranáři jsme 
chodili obdivovat obrovské torzo stro-
mu. Na památku bobrova působení pod 
Vítovkou bylo rozhodnuto část stromu 
s  ohryzem zachovat jako exponát pro 

oderské muzeum. Dnes máme vzorek 
ohryzu bobra uložen v katovně jako za-
jímavý exponát. 

Postupem dalších let se u  Oder 
začali objevovat bobři na Odře pod 
městem, hlavně pak na oderských 
rybnících. Návštěvníci jdoucí naučnou 
stezkou Stříbrný chodník tak mohou 
obdivovat jejich práci. Místní správce 
rybníků Petr Hradílek však z toho moc 
radosti nemá a  s  obavami čeká, kdy 
mu bobři poškodí nějakou hráz. 

Také nad Čtvrtým splavem si bobři 
někdy v roce 2020 postavili svůj bobří 
hrad a začali pro svou potřebu likvido-
vat pobřežní vegetaci. Škody kolem 
Odry začaly přibývat. Také se pokou-
šeli ohryzávat lípy v parku Osvobození, 
které musely být preventivně chemicky 
ošetřeny. Činnost bobrů začala také 
bedlivě pozorovat Správa povodí řeky 
Odry a Odbor životního prostředí měs-
ta Odry. Poslední kontroly toku řeky 
ve městě odhalily potřebu odstranění 
štěrkové lavice nad Čtvrtým splavem. 
Problém ale nastal s existencí bobřího 
hradu na této lokalitě, protože bobr je 
chráněným živočichem. Při zahájení 
prací na odstraňování štěrkové lavice 
byla Povodím Odry kontaktována ZO 
ČSOP Odry, aby její členové zhodno-
tili postup prací. Bylo zjištěno, že bob-
ří příbytek již nejeví známky osídlení, 
a  tak mohly být 20. 3. 2024 práce na 
bagrování břehů bez problémů za-
hájeny. Za ZO ČSOP Odry se dozo-
ru zúčastnili Josef Vašut a  Květoslav 
Wiltsch. Poté, co bobr lokalitu opustil, 
bylo následně zjištěno, že se bobří ak-
tivity projevují výše proti toku Odry nad 
mostem u staré pily v Loučkách.

Květoslav Wiltsch, ZO ČSOP Odry
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Shrnutí kuželkářské sezony 2023/2024
Oderští kuželkáři v dubnu úspěšně ukončili sezónu 2023/2024, 
koncem dubna se na kuželně ještě koná turnaj dvojic a v květ-
nu nás čeká pořádání MČR dorostenek. A teď trochu ohlédnutí 
za uplynulou sezónou

Družstvo „A“
V  letošním ročníku jsme již podru-

hé začali 3.  ligu na domácí kuželně 
v Odrách. Chtěli jsme předvádět pěk-
né výkony a držet se v první polovině 
tabulky. Již jsme měli rok zkušenos-
ti s  naší kuželnou, tak jsme věřili, že 
doma budeme silní. Po polovině sezó-
ny, po 11 kolech, jsme spolu se Zábře-
hem byli na 2. až 3. místě v tabulce se 
třemi body ztráty na vedoucí Opavu.

Do jarní části sezóny jsme vstupovali 
s tím, že nemáme co ztratit a zkusíme 
ještě znepříjemnit Opavě postup. Hráli 
jsme v pohodové atmosféře a na za-
čátku jara jsme prohráli pouze v Bohu-
míně. Ještě čtyři kola do konce soutěže 
jsme ztráceli na vedoucí Opavu 3 body 
(za vítězství jsou 2  body). V  předpo-
sledním kole jsme hostili právě ve-
doucí Opavu. Ve výborné atmosféře 
a  díky vynikajícím fanouškům jsme 
zvítězili 6:2 a dostali se tak před naše-
ho soupeře na první místo v tabulce se 
stejným bodovým ziskem, ale lepším 
skóre. V posledním zápase jsme hráli 
ve stejný čas jako Opava a měli jsme 
postup ve svých rukou, stačilo nám po-
razit Rýmařov poměrem 6:2.

Nakonec jsme vyhráli 7:1, v  do-

mácích zápasech jsme v  celé sezó-
ně neztratili ani bod a neskutečné se 
stalo skutkem a TJ Odry slaví postup 
do 2. kuželkářské ligy!

Chtěli bychom všem poděkovat za 
podporu a největší dík patří našim fa-
nouškům, kteří nás hnali každý zápas! 

Na postupu se podíleli tito hráči: 
Marek Frydrych, Martin Pavič, Ondra 
Gajdičiar, Honza Kučák, Petr Dvorský, 
Michal Pavič a Karel Chlevišťan.
Družstvo „B“

Družstvo „B“ hraje Severomorav-
skou divizi, kde bojuje úžasně. Bylo 
pár zápasů, u kterých chybělo jen málo 
k vítězství, jenže to sportovní štěstí se 
přiklonilo na stranu soupeře. V koneč-
né tabulce béčku patří krásné 6. místo.

Družstvo „C“
Družstvo „C“ hraje krajský přebor. 

Zde jsme aktivně zapojili naše doros-
tence, kteří hrají proti zkušeným do-
spělým hráčům; do této soutěže jsme 
šli s cílem, aby oderská mládež nabra-
la co nejvíce zkušeností. Myslím, že to 
byla správná cesta, protože výkony do-
rostenců se v průběhu soutěže oprav-
du zlepšily. Upřednostňujeme start 
dorostenců a počet doplňujeme z  řad 

dospělých hráčů. Tato sezóna dopadla 
výborně a céčko skončilo na 4. místě.

Mládež
Oderská mládež se zúčastnila ce-

lorepublikových turnajů mládeže, do-
rostu a juniorů. Podrobné výsledky si 
můžete přečíst na stránkách „mladez.
kuzelky.cz“. 

Dalším velkým úspěchem byla 
pozvánka pro Martina Paviče na kon-
trolní start reprezentace a pozvání 
Kristýny Bartkové a Honzy Kučáka 
na Vánoční turnaj, kde reprezentovali 
Moravskoslezský kraj.

Naši nejmenší kuželkáři
Naši nejmenší kuželkáři nás letos re-

prezentovali v poháru mladých nadějí. 
Absolvovali 5  turnajů - ve  Valašském 
Meziříčí, Šumperku, Odrách, Opavě 
a Přerově.

 Konkurence v  takto mladé katego-
rii je veliká, ale i  tak se s  tím poprali 
se ctí. Je vidět, že tréninky nesou své 
ovoce a malí hráči se postupně zlep-
šují a hrají moc pěkně. Po absolvování 
5 turnajů je celorepublikové finále, kte-
rého se zúčastní 16  nejlepších hráčů 
a  hráček v  daných věkových katego-
riích. Letos se podařilo do finále pro-
bojovat Lindě Chlevišťanové. Tomáš 
Malina zůstal těsně před branami finá-
le, ale jen proto, že kvůli nemoci neab-
solvoval všechny turnaje.

Mimo pohár mladých nadějí se 
v  kategorii starších žákyň dostala do 
krajského finále Nikola Rozkopalová, 
které obsadila 2. místo, a tím si zajisti-
la účast na mistrovství České republiky 
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v Poděbradech!
Sezónu hodnotím velice pozitivně 

a  doufám, že tento v  Odrách tradiční 
sport přiláká i  další mladé naděje do 
našich kuželkářských řad.
Účast na mistrovství ČR

Mistrovství ČR nás teprve čeká, 
ale zastoupení z  našich řad už je 
známo. Postup na MČR si vybojovala 
v našem oddíle spousta hráčů, máme 
zastoupení ve většině kategorií. 

Přehled postupujících:
Žákyně – Nikola Rozkopalová 
Dorostenky –	 Lucie Dvorská
Dorostenci –	 Jan Kučák
Ženy –Stanislava Ovšáková 
Muži – Michal Pavič 
Senioři – Petr Dvorský 
Pořádání turnajů na nové kuželně
V  letošním ročníku jsme mimo 

pravidelných soutěží na kuželně 
pořádali spoustu turnajů, na které 
se sjížděli kuželkáři z  celé ČR, 
a  dokonce na poslední turnaj přijeli 
i hráči ze Slovenska – Pohár mladých 
nadějí, Český pohár dorostu, okresní 
přebory, krajské přebory seniorů, 
turnaj ve Sprintu, turnaj dvojic a 4. 5. 
- 5.  5. 2024 proběhne na kuželně 
v Odrách Mistrovství České republiky 
dorostenek.

Kuželkáři 

RIKONES Odry – Byla to jízda
Basketbalový tým starších 
pánů, vystupující pod názvem 
RIKONES Odry, ukončil dne 
5.  4 2024 svou první zápaso-
vou sezónu, kterou odehrál 
v Severomoravské lize mužů.

Celková bilance 3 výhry a 9 porážek 
je úctyhodná a přesně odráží možnosti 
jednotlivců i  celku. Nicméně, důleži-
tým aspektem sezóny bylo: nezranit 
se (což se celkem povedlo), důstojně 
dohrát soutěž (což se taky povedlo), a, 
pokud je to ještě v našich silách, zlep-
šovat se každým zápasem (zde vidíme 
ještě drobné nedostatky).

Závěrečné utkání jsme pojali i  jako 
možnost poděkovat a  ocenit bývalé 
oderské basketbalisty, ty, kteří v  Od-
rách košíkovou nastartovali a  my 

máme tu čest jít v jejich šlépějích. Pro-
to byli pozváni a oceněni tyto legendy 
oderského basketbalu: Jiří Vlček, Pa-
vel Dokoupil, Pavel Orság, Petr Mari-
nov, Miroslav Ovčačík, Josef Hladný 
a  Marcel Vlček. Ve výčtu pak chybí 
např. Radek Gockert, Roman Koneč-
ný, Jiří a Miloslav Černochové, Dušan 
a  Richard Vavrlové a  in memoriam 
i pan Benjamin Molnár. Neradi bychom 
na někoho zapomněli.

Rádi bychom touto cestou poděko-
vali jak našim sponzorům, společnosti 
FOAMFLEX Odry a AGRIS Němčičky 
u Židlochovic, městu Odry za podporu, 
Jiřímu Fraisovi a  Jakubu Dvorskému 
za pomoc s organizací utkání (+ všem 
dalším, kteří se na přípravě a  průbě-
hu podíleli). Stejně tak děkujeme pří-

znivcům a  fanouškům, našim ženám 
a  dětem a  vůbec všem, kteří s  námi 
sdílejí vášeň pro sport jménem BAS-
KETBAL!! Děkujeme a doufáme, že se 
budeme potkávat i příští rok.

Tomáš Dokoupil
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Krajské kolo sportovní gymnastiky 
V  sobotu 20. dubna jsme 
s 15 děvčaty odjeli na krajské 
závody do Paskova.

 Gymnastický klub Paskov dlouhodobě 
tento závod pořádá, bohužel letos s jed-
ním velkým rozdílem. V letech před Co-
videm nás bylo na „startovní čáře“ přes 
140 závodníků, v sobotu už jen 40. Tro-
chu smutný pohled na výběr gymnastů 
z celého Moravskoslezského kraje, kteří 
závodí za Asociaci sportu pro všechny… 
To ale neznamenalo, že máme postup 
do republikového kola v kapse.

Kategorie I
V této kategorii nám letos závodila jen 

Kateřina Balážová, která zvládla nacvi-
čit sestavy na všech čtyřech nářadích 
i  s  prvky s  vyšší bodovou hodnotou. 
Bylo to naše želízko v ohni a opravdu 
moc nechybělo a  Kačka by byla nej-
mladší postupující v  historii našeho 
oddílu. Nakonec v silné konkurenci dí-
vek z Frýdku Místku obsadila 6. místo 
ze 17. Na postup jí chyběl 1,05 bodu. 

Kategorie II
V současné době naše nejsilnější zá-

kladna. Dívky ročníku narození 2013 
a 2014. Našich 6 závodnic se „popralo“ 
o  postup do finále s  dalšími 9 z  Pas-
kova a Frýdku Místku. Beatě Karolové 
se to podařilo! Postavila se na bronzo-
vý stupínek. Zuzana Levová obsadila 
7. místo a Zuzana Konrádová 13. pozi-
ci. I přesto to stačilo na 2. místo v týmu. 
Ale Zuzky do finále nepostupují. Karo-
lína Juříčková si vyzávodila 8.  příčku, 
Bára Žilová 9. a Zuzka Ambrožová 12. 

Kategorie III
V této skupině máme jen jednu gym-

nastku, Báru Celtovou. Barča měla 
3 konkurentky z  Paskova. Tentokrát 
předvedla své maximum a vítězství si 
opravdu zasloužila a postupuje do re-
publikového finále.

Kategorie IV
Tady už nebylo co řešit. Jeli jsme s po-

citem jasného postupu, ale rozhodně 
jsme chtěli ukázat, že se ve finále ne-
musíme za předvedené sestavy stydět. 
Tři naše závodnice se popraly o stupně 
vítězů mezi sebou. Daniela Lustigová 
díky nejnáročnější sestavě na hrazdě 

a krásnému přeskoku vyhrála. Daniela 
Nguyenová má sice nejnáročnější pro-
stná, ale díky pádu z  kladiny na body 
Danči „Lusty“ nestačila - stříbrná po-
zice. Veronika Levová si na postup do 
republiky počkala a konečně se dočka-
la. Moc se jí vydařila kladina a prostná 
a postup si 3. místem zasloužila. 

Dorostenky
Holky s  ročníkem narození 2008 se 

na kraji sešly jen 2, a to ty naše. Aneta 
Němcová je dlouhodobě suverénní zá-
vodnicí s nádhernou a čistou prvkovou 
prezentací. Na prostných předvedla 
akrobatickou řadu s  toporným a  twist 
saltem, což jsou prvky nejvyšší nároč-
nosti v  naší soutěži. Nela Jarošová, 
studentka SPgŠ a  SZŠ v  Odrách, je 
od září 2023 naše nová členka, která 
sportovní gymnastiku na nářadí začala 
v podstatě s námi. Svou usilovnou dři-
nou splnila sestavy na všech čtyřech 
nářadích a  mohla reprezentovat náš 
oddíl v kraji. Bohužel se na prostných 
zranila a závod nedokončila.

Lenka Rudolfová
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Stavění Máje a pálení čarodějnic na Veselí
Veselí se v sobotu 27. 4. 2024 pro-

měnilo v  centrum veselosti a  tradic. 
Obec se shromáždila, aby oslavila pří-
chod jara stavěním májky, což je starý 
zvyk symbolizující plodnost a nový ži-
vot. Mladíci z vesnice s obdivuhodnou 
obratností vztyčili zdobený strom na 
místním hřišti.

Jakmile se čas posunul a slunce za-
čalo zapadat, začalo pálení čaroděj-
nic za podpory našich dobrovolných 
hasičů. Obloha se rozzářila plameny 
z  ohně, který podle tradice odpuzuje 
zlé duchy a čarodějnice. Lidé se shro-
máždili kolem, aby si užili tepla ohně.

Večer pokračoval přátelským fotba-
lovým zápasem, do kterého se místní 
obyvatelé rozdělili do dvou týmů a s ra-
dostí kopali míč na improvizovaném 
hřišti. Smích a  povzbuzování zněly 
vzduchem, zatímco hráči prokazovali 
své sportovní dovednosti.

A co by to bylo za oslavu bez dobré-
ho jídla a pití? Nechybělo ani pivo pro 
dospělé a limonády pro děti.

Celkově byl tento den ve znamení 
radosti, smíchu a společenství, připo-
mínající všem důležitost udržování tra-
dic a posilování vazeb mezi sousedy. 
Veselí ukázalo, že i  v  moderní době 
mají staré zvyky stále své místo a do-
kážou spojit komunitu.
Radim Švidrnoch, Osadní výbor Veselí

Závod míru Grand Prix Jeseníky 2024
Letošní cyklistický Závod míru je roz-

dělený do čtyř etap a pojede ve dnech 
30.  května až 2.  června. Jde o  první 
test budoucích hvězd v  letošním roč-
níku. Zatímco loni jezdci absolvovali 
pouze 3,1  kilometru dlouhou časovku 
s  minimálním převýšením, letos se 
hned na úvod zapotí daleko víc. Z Kr-
nova do  Opavy je čeká 124  kilometrů 
a 1739 výškových metrů. I když se prav-
děpodobně rozhodne v  závěrečném 
spurtu, už úvod ukáže rozložení sil.

Pokud chcete závodníky povzbudit, 
přijďte fandit k  trati závodu. Územím 
našeho města sice závodníci prosviští 
jen okrajově, a to 30. 5. v čase 14:36 
– 14:46 Kamenkou, ale můžete se jim 
přiblížit i v okolí. V čase 14:27 – 14:36 
by měl peloton projet Vítkovem a odtud 
zamíří právě směr Kamenka, Vlkovice 
a přibližně v době od 14:52 – 15:03 by 
měl projíždět Fulnekem. 

Start první etapy závodu 30. května 
je v 11:30 v Krnově, do cíle v Opavě by 
měli cyklisté dojíždět přibližně v 16:15. 
Na startu a v cíli je připraven slavnost-

ní program i  bohatý doprovodný pro-
gram pro diváky. 

Více informací na www.zavodmiru.
com.
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TRIACAMP – Příměstský fotbalový kemp
Blíží se léto a s ním přichází čas na nová dobrodružství, zábavu a samozřejmě - fotbal! Pro všechny fotbalové 
nadšence ve věku 6 - 15 let máme připravený nezapomenutelný zážitek plný fotbalových dovedností, soutěží a no-
vých přátelství – to je náš fotbalový Triacamp.

Mé jméno je Ondřej Horák, pracuji jako mládežnický trenér a s mým fotbalovým kolegou René Bačou jsme se před 4 lety 
rozhodli pořádat fotbalové kempy pro děti. Jsem potěšen, že vám mohu představit Triacamp - letní fotbalový kemp, který 
bude letos rozdělen do 3 turnusů. Tradičně tento kemp probíhá v okrese Nový Jičín, konkrétně v Odrách, Kopřivnici a No-
vém Jičíně, v termínu od 1. do 26. července. Tento kemp není jen o tréninku a zlepšování fotbalových dovedností, ale také 
o rozvoji osobnosti, pohybových schopností a vytváření nezapomenutelných vzpomínek.

Co můžete očekávat?
1. Profesionalita: Naše týdenní setkání budou plná profesionálních tréninků, které jsou přizpůsobeny úrovním a potře-

bám každého dítěte. Bude se zde zdokonalovat technika a pohybové schopnosti.
2. Individuální přístup: Každý hráč je jedinečný a má své silné a slabé stránky. Díky velkému počtu trenérů je kladen dů-

raz na individuální přístup, který pomáhá každému dítěti dosáhnout svého maximálního potenciálu. Naše tréninkové plány 
jsou navrženy tak, aby podporovaly individuální růst, rozvoj a kreativní myšlení. 

3. Nová přátelství: Fotbal spojuje lidi a naše kempy nejsou výjimkou. Děti se zde setkají s vrstevníky se stejným zájmem 
a vášní pro fotbal. Budou společně trénovat, soutěžit a vytvářet nová přátelství, která mohou trvat po celý život.

Jak se přihlásit?
Pokud jste rodičem chlapce či dívky ve věku 6 - 15 let a hledáte pro něj/ni zábavnou a letní aktivitu, je Triacamp to pravé 

místo! Registrace je neustále otevřena a kapacita je omezená, takže neváhejte a přihlaste svého fotbalového nadšence 
ještě dnes!

Pro více informací a registraci navštivte naše facebookové či instagramové stránky “triacamp“ nebo nás kontaktujte pří-
mo na emailové adrese: triacamp@seznam.cz

Ondřej Horák, fotbalový trenér mládeže
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                Sbor dobrovolných hasičů Odry si Vás dovoluje pozvat na 33. ročník 

Noční hasičské soutěže v požárním útoku na 2B, která se uskuteční v pátek 17. května 2024. 

Časový harmonogram 

21:10 – 21:25 slavnostní zahájení soutěže (přestřižení slavnostní stuhy starostou města) 

21:30 start prvního družstva 

 
Soutěž se koná u hasičské zbrojnice na ulici Potoční 1118/41, 742 35 Odry. 

 
K dostání budou tradiční hasičské makrely, hranolky, párek v rohlíku, pivo Radegast 10° a 12°, čepovaný Birell, alko, nealko a spoustu 

dalšího. 
 
 

Na Vaši účast se těší hasiči města Oder. 
 

Za výbor SDH Odry: 
                                         Oto Nachmilner                                                                                                Radek Krumpolec v.r. 

    starosta                                                 velitel 
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Další zdroj kvalitní pitné vody pro obyvatele města 
společnosti SmVaK Ostrava!

Unikátní příležitost ji navštívit 11. května 2024 dopoledne! 
Exkurze proběhnou v 9:00, 10:00 a 11:00.

Rezervujte si termín v turistickém informačním centru 
co nejdříve! Kapacita je omezena!

www.smvak.cz

Den otevřených dveří!

Nová úpravna vody v Odrách je v provozu!

Kontakty TIC Odry: 556 768 162, 556 768 163, infocentrum@odry.cz

(Naproti městskému koupališti, vedle areálu Mateiciuc a.s.)

-------------------------------------------------------------------------------------- inzerce ---------------------------------------------------------------------------------
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www.ceznet.cz+420 211 046 688

Zavolejte nám, je čas na změnu.

A ještě něco navíc…

Wi-Fi router a instalace zdarma

To nejlepší, co si dnes můžete pořídit

INTERNET PRO ODRY
Nově ve vašem městě
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objednavka_53_a5_odry_v4.pdf   1   07.02.2024   19:11:23
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Životní jubileum Květoslava Wiltsche
V tomto měsíci oslaví 70. narozeniny významný oderský rodák Květoslav Wil-

tsch, který se narodil 16. května 1954. 
Vyučil se provozním chemikem a po škole nastoupil do gumárenského podni-

ku Optimit, kde postupně vyzkoušel různé výrobní pozice. V podniku pracoval 
až do odchodu do důchodu v roce 2013. Po dobu svého zaměstnání se také 
angažoval v odborové organizaci. Mimo to byl dlouholetým zastupitelem města 
Odry, a to úctyhodných 22 let.

Jeho celoživotním koníčkem je příroda a historie. Stal se zakládajícím členem 
Základní organizace Českého svazu ochránců přírody v Odrách, která vznikla 
už v roce 1987. V této organizaci byl velmi aktivní. Stál u zrodu naučné stezky 
„Stříbrný chodník“, navrhl na vyhlášení několik památných stromů a také chrá-
něné území „Vrásový soubor u Klokočůvku“. Společně s Františkem Eliášem 
pomáhal s obnovou drobných církevních památek a studánek nejen na Oder-
sku. Aktivně se podílel na zřízení terénní základy ČSOP na železniční zastávce 
Klokočov.

Druhým celoživotním koníčkem je historie a archeologie. Té se věnuje už od mládí. V roce 1994 se stal jedním ze 
zakládajících členů Historicko-vlastivědného spolku v Odrách. Společně s bratrem Karlem a dalšími členy Historicko
-vlastivědného spolku věnoval amatérské archeologické činnosti. Na rozdíl od jiných „hledačů“ své nálezy perfektně 
dokumentuje, a to včetně nálezových souvislostí. V posledních letech tuto jeho pečlivost oceňují profesionální ar-
cheologové například ze spolku Archaia Olomouc nebo ze Slezské univerzity v Opavě. Nálezy Květoslava Wiltsche a 
dalších členů spolku byly popsány v odborné publikací Neznámé archeologické nálezy Oderska. 

Své znalosti dokáže podat veřejnosti srozumitelnou formou. To ostatně dokázal na mnoha přednáškách například 
v oderské Katovně. Věnuje se také publikační činnosti a pravidelně přispívá do Vlastivědných listů Oderského zpra-
vodaje, Archeologie Moravy a Slezska nebo časopisu Poodří. Jeho celoživotní sbírání pověstí z našeho okolí završil 
vydáním knihy s názvem „Pověsti z Oderska“.

Snad nejvíce energie věnoval provozu oderské Katovny, kde se zasadil o vznik depozitáře spolku. Od vzniku muzea 
se aktivně podílí na provozu, rozšiřování expozice a také Katovnou provádí.

Za veškerou dosavadní práci patří Květoslavu Wiltschovi velký dík. Do dalších let mu přejeme pevné zdraví, rodinnou 
pohodu a mnoho úspěchů. Zároveň se těšíme na další přednášky a zajímavé vlastivědné články.

Ing. Jakub Zeman, 
předseda Historicko-vlastivědného spolku v Odrách

Blahopřání
Jubilanti v Domově Odry	
Veronika Šamajová 		 92 let
Jarmila Vaňková 		  92 let

Dne 11. května vzpomeneme 5 let, 
co nás opustil náš syn, manžel, 
tatínek, strýc a švagr, pan
Petr Král z Jakubčovic nad Odrou

Odešel jsi neznámo kam,
krásné vzpomínky zůstaly nám.
To, že čas rány hojí,
je jen pouhé zdání.
V srdcích nám zůstává 
bolest a vzpomínání.
Vzpomínají rodiče, manželka Silvie, 
děti Kristýna a Lukáš a bratři Libor 
a Zdeněk s rodinami.

Dne 14. května 2024 uplyne 20 let, 
co nás opustil pan 
Miloš Holubčík  

Není dne, kdy bychom si na Tebe 
nevzpomněli. V srdcích s námi 
žiješ dále!

„Nelitujme mrtvých, ale živých. Hlavně 
těch, kteří jsou bez lásky!“
S láskou vzpomínají manželka 
Věra, dcery Šárka a Zuzka a sest-
ra Anička s rodinou. 

Vzpomínky
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Prezident Klaus v Odrách
Před 12 lety, 21. dubna 2012, navštívil Odry tehdejší prezident České republiky Václav Klaus se svou 
chotí Livií. Stalo se tak rok předtím, než ho v nejvyšším úřadu nahradil v březnu 2013 Miloš Zeman. 

Václav Klaus navštívil Odry celkem čtyřikrát. Poprvé do našeho města zavítal v roce 1990, před prv-
ními volbami po pádu komunismu jako představitel Občanského Fóra. Podruhé v roce 1992 a potřetí 
v roce 1996 jako ministerský předseda. Při poslední návštěvě, kterou dokumentují přiložené foto-
grafie, prezident pochválil tehdejšího starostu Pavla Matůšů za bezvadný projev a za dobré vedení 
města.

Zajímavosti z minulosti 
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Autor: Lubomír Rýpar

Tajenka z minulého čísla: 1. roste jako solitéra , 2. ptáci nebo netopýři.

Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 

Výherce z únorového čísla: paní Ludmila Richterová ze Spálova. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým 
jménem v Turistickém informačním centru Odry, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na tel: 
556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce. 
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Tis v Heřmánkách

(1. tajenka)(Taxus baccata) v Heřmánkách roste na okraji zahrady u domu č.p. 256. Památným stromem byl vyhlášen již v roce 1972. 
Jeho obvod kmene je přibližně 210 cm a výška stromu je 15 m. Předpokládané stáří je přes 270 let. Tis patří mezi dlouholeté stromy. 
Nejstarším stromem v Česku je tis z Vilémovic u Ledče nad Sázavou, jehož stáří je odhadováno až na 2000 let. Tis byl vnímán jako (2. 
tajenka), proto často unikl pokácení.


